
PROT FT ART TITS  TO ATE Ţ ARTTF-, TTNTJT-VA 1

" W 7
O RG AN AL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. ŞI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

Anul VI, nr. 1549 Simbăta, îl 7 februarie 1973 4 pagini, 30 bani

In prezenţa tovarăşului jjjCOUE CEfltlŞESCU
Adunarea comemorativă 

din Capitală cu prilejul împlinirii 
a 40 de ani de la marile bătălii de 
clasă din ianuarie - februarie 1933

16 februarie 1973. în această zi, 
întregul aostru popor a sărbătorit 
împlinirea a patru decenii de la
desfăşurarea luptelor revoluţionare 
ale ceferiştilor şi petroliştilor din 
ianuarie-februarie 1933, conduse de 
Partidul Comunist Român, care, 
prin amploarea,_ combativitatea şi 
spiritul lor revoluţionar, au consti
tuit, aşa cum aprecia tovarăşul 
Nicolae Ceauşes-cu, un moment de 
o deosebită importanţă în istoria 
mişcării noastre muncitoreşti, au 
avut o profundă înrîurire asupra 
vieţii politice şi sociale dia Romá
nia.

Evocînd memorabilele evenimente 
de acum 40 de ani, oamenii muncii 
din patria noastră, angajaţi în opera 
de edificare a construcţiei socialiste, 
acţionează cu toate energiile lor 
creatoare pentru înflorirea Româ
niei socialiste, convinşi că prin 
aceasta aduc cel mai fierbinte oma
giu eroilor care s-au jertfit în. ma
nie bă tatii de clasă crin iaiiuar:c- 
februari® 1933 pentru libertate na

ţională şi socială, pentru progres şi 
bunăstare.

tn Capitală, acest important eve
niment a fost sărbătorit în pre
zenţa tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
secretarul general al partidului, pre
şedintele _Consiliului de Stat, în ca
dru! unei adunări comemorative or
ganizate în sala de festivităţi a Pa
latului C.F.R.

Prezenţa conducătorului partidu
lui si statului nostru la această oma
gială manifestare subliniază, în gra
dul cel mat înalt, cinstirea şi pre
ţuirea pe care întregul nostru popor 
le acordă _ acestui eveniment de o 
deosebită importanţă in istoria pa
triei, şi, în acelaşi timp, relevă, cu 
putere de simbol, legătura indestruc
tibilă dintre activitatea pe care to
varăşul Nicolae Ceauşescu o desfă
şoară astăzi, neobosit, în fruntea 
partidului şi a statului şi începutul 
activităţii sale revoluţionare din zi
lele marilor bătălii de clasa, de 
acum 40 ue ani, cînd cu atirudin 
fermă, curajoasă' şi combativă

ridicat, la Craiova, în sprijinul 
muncitorilor ceferişti şi petrolişti 
deferiţi justiţiei.

La sosire, în faţa Palatului 
C.F.R, mii d® muncitori feroviari 
şi alţi lucrători d« la căile ferate, 
muncitori din cadrul uzinelor „Gri- 
viţa Roşie“, citadela marilor lupte 
revoluţionare de acum patru decenii 
au făcut o călduroasa şi entu
ziastă primire tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, celorlalţi conducători de 
partid şi de stat. In această piaţă 
dominată de mari edificii feroviare 
răsună puternic cuvintele devenite 
simboluri pentru întreaga ţară: 
„Ceauşescu — P.C.R.!“; „Ceauşescu 
şi poporul!“ Tineri îmbrăcaţi în 
costume naţionale oferă buchete de 
flori conducătorului iubit al parti
dului şi statului nostru. întreaga 
piaţă trăieşte o atmosferă sărbă
torească. Aceiaşi entuziasm domneşte 
şi. în bolul marelui edificiu, unde 
503.k de ţi.pţri, â , „cefe/LU v
eieVi şi pionieri, scandează puternic.

s a „Ceauşescu — P.C.R.!", .„Ceauşescu

şî poporul!“,; în timp ca corurile 
„Rapsodia Română“, Direcţiei Re
gional® C.F.R. Bucureşti şi între
prinderii de prospecţiuni geologica 
interpretează finalul cantatei „Gri- 
viţa“.

La intrarea in sală a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, a celorlalţi con
ducători de partid şi de stat asis
tenţa se ridică în picioare, scandînd 
minute în şir numele secretarului 
general al partidului.

In această atmosferă de puternic- 
entuziasm, în prezidiu iau loc to
varăşii Nicolae Ceauşestu, Ion 
Gheorghe Maurer, Manea Mănescu, 
Paul Niculescu-Mizil, Gheorgbc Ră- 
dnlescu, Virgil Trolin, Ilie Verdcţ, 
Gheorghe Cioară, Emil Drăgănescu, 
Gheorghe Stoica, Gheorghe Petrescu, 
vicepreşedinte a! Consiliului Cen
trii oi VmÎJn'i*Îî.'an.*M.le' a. Sind:ca—,

______ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

((Eontînuare în pag. a IlI-a)

Cuvîntarea tovarăşului Chivu Stoica
S® Implinese patru decenii de la 

eroicei® bătălii de clasă din ianuaric- 
icbruarîi 1933, desfăşurate sub con
ducerea Partidului Comunist Român, 
caro au înscris o pagină de neuitat 
în glorioasa istorie a neînfricatei lup
ta de veacuri a clasei muncitoare, a 
poporului român, pentru eliberare 
socială şî naţională. „Luptele de clasă 
din perioada crizei economice, şi mai 
ales luptele din ianuarie-februarie 1933 
— aprecia tovarăşul N ic o l a e  
Ceauşescu — au constituit un mo
ment de o deosebită importanţă în 
istoria mişcării noastre muncitoreşti, 
au avut o profundă înrîurire asupra 
vieţii politice şi sociale din România, 
Ele au dat o puternică lovitura cla
selor exploatatoare, au frînat ofen
siva capitalului împotriva drepturilor 
economice şi politice ale oamenilor 
muncii".

Zguduind din temelii întregul edi
ficiu a! regimului burghezo-moşîeresc, 
stîrnind un puternic ecou în nodu
rile tuturor păturilor populaţiei, de- 
tcrminînd o viguroasă acţiune de so
lidaritate în ţară şi peste hotare, ma
rile lupte din 1933 au constituit —- 
prin amploarea, combativitatea şi spi
ritul revoluţionar ce le-au caracteri
zat, prin învăţămintele şi influenţa 
lor asupra vieţii sociale — un eve
niment de mare însemnătate îa viaţa 
partidului nostru, a mişcării munci
toreşti din România. Cu o vigoare 
impresionantă, s-a vădit âtunci uria
şul potenţial revoluţionar al clasei 
muncitoare din România, dîrzenia, 
abnegaţia şi spiritul de sacrificiu care 
o desemnau drept cea mai avansată 
forţă sociala a ţării.

Deosebita însemnătate a acestor 
mari bătălii de clasă izvorăşte din 
faptul că, depăşind cu_ mult cadrul 
acţiunilor duse în sprijinul unor re
vendicări profesionale limitate, au 
dat expresie combativă aspiraţiilor de 
libertate, dreptate şi progres social 
alo clasei muncitoare în ansamblul ci, 
ale maselor largi populare, au afir
mat în mod răspicat voinţa lor neşo
văitoare de a se opune exploatării, 
reacţiunii şi fascismului, de a apăra 
interesele naţionale fundamentale ale 
întregului popor român.

în condiţiile în care clasele ex
ploatatoare, cercurile guvernante ac
centuau înfeudarea ţării faţă de mo
nopolurile străine şi puterile imperia
liste, sprijineau prin toate mijloacele 
grupările fasciste, Partidul Comunist 
Român şi-a demonstrat in mod stră
lucit forţa politică şi organizatorică, 
s-a dovedit la înălţimea misiunii sale 
istorice de avangardă a clasei mun
citoare, a întregului popor în lupta 
pentru interesele lor vitale, pentru o 
viaţă mai bună, libertate, democra
ţie, independenţă şi suveranitate na
ţională. Deşi silit să activeze în a- 
dîncă ilegalitate, cu rînduriîe decima
te ca urmare a prigoanei sălbatice 
dezlănţuite împotriva sa, partidul a 
pregătit şi condus aceste lupte, in 
cursul cărora şi-a întărit legăturile 
cu masele, şi-a îmbogăţit experienţa 
revoluţionară.

După ce a prezentat efectele cri
zei economice din 19-9—1933, pe

fundalul cărora s-au desfăşurat ma
rile bătălii sociale de acum patru de
cenii, vorbitorul a arătat că istoria 
ţării noastre în perioada interbelică 
nu mai - cunoscuse, da la greva gene
rală din octombrie 1920, confruntări 
de Clasă do o asemenea amploare. 
Dacă^s-a putut ajunge pe planul or
ganizării şi al desfăşurării propriu- 
zisa a luptelor proletare Ia nivelul 
înregistrat în anii 1929—1933, a- 
ceasta s-a datorat, în primul rînd, 
faptului că în fruntea tuturor bătă
liilor de clasă se afla Partidul Co
munist Român, stegarul luptei pentru 
apărarea intereselor fundamentale ale 
întregului popor.

In continuare, cuvîntarea a relevat 
principalele aspecte ale procesului de 
radicalizare a muncitorimii ceferiste

—proces stimulat de acţiunile largi 
iniţiate de P.C.R. pentru mobilizarea 
acesteia împotriva încercării claselor 
dominante de a arunca întreaga po
vară a crizei pe spinarea maselor 
muncitoare. In acest context, ca re
zultat al orientării spre realizarea u- 
nităţii muncitoreşti, s-a trecui, înce- 
pînd cu anul 1932, la alegerea, în 
diferite centre ale ţării, a comitetelor 
de acţiune ca organo de front unic. 
I.a 20 martie 1932, din iniţiativa C.C. 
al P.C.R., a avut Ioc Conferinţa pe 
ţară a delegaţilor muncitorilor din 
toate sindicatele ceferiste, care a a- 
doptat_ un program de revendicări e- 
conomice şi politice pentru întreaga 
masă a salariaţilor de la căile ferate 
şi a ales Comitetul Central de acţi
une avînd misiunea de a coordona 
pregătirea luptelor în întreaga ţară. 
Secretar al Comitetului Central de 
acţiuno a fost ales Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej.

Intrucît muncitorii ceferişti şi pe
trolişti se afirmau atunci ca detaşa
mentele cele mai înaintate ale clasei 
muncitoare, luptele lor puţind con
stitui punctul de plecare pentru ridi
carea la un nivel mai înalt a întregii 
mişcări revoluţionare, P.C.R, şi-a 
concentrat atenţia principală şi for
ţele sale spre pregătirea şi eonducc- 
rea acestor lupte. In acest fel, lup
tele ceferiştilor şi petroliştilor din ia
nuarie-februarie 1933 s-au declanşat şi 
desfăşurat ca parte integrantă şi mo
ment culminant al uriaşului val re
voluţionar ce se ridica in întreaga 
ţară.

Amintind că grevei din 1—2 fe
bruarie 1933 a muncitorilor de la 
Atelierele C.F.R. „Griviţa", pregătită 
minuţios de organizaţiile P.C.R., de 
organizaţiile U.T.C. şi sindicatele din 
ateliere, i-au urmat greve cu ocupa
rea atelierelor la Iaşi, Galaţi, Paşcani, 
Cluj etc., numeroase ieşiri în stradă 
ale maselor de muncitori într-o serie 
de alte centre ale ţării şi demonstra
ţii pe străzi sub lozinci revoluţiona
re, vorbitorul a arătat că acest val 
de luptă n-a putut fi stăvilit de or
ganele represive bnrghezo-moşiereşti 
nici prin aplicarea stării de asediu la 
4 februarie, nici prin arestările ma
sive efectuate de autorităţi. In aceste 
condiţii, la H februarie a avut loc 
la Bucureşti o şedinţă extraordinară 
a activului de partid de la c .F.R.

din întreaga ţară, cu participarea Co
mitetului Central de acţiune al cefe
riştilor şi a reprezentantului Consi
liului General al Sindicatelor Unita
re, tovarăşul Gheorghe Stoica, care, 
din însărcinarea Secretariatului C.C, 
al P.C.R., răspundea, de activitatea 
sindicatelor revoluţionare. Analizînd 
rezultatele pozitive şi lipsurile din 
acţiunile desfăşurate la 1—2 februa
rie, consfătuirea a hotarit să se or
ganizeze o grevă la 1S februarie, în 
toate centrele ceferiste care sa cu
prindă toate ramurile de activitate de 
la C.F.R., iricltlsiv tracţiunea şi miş
carea, astfel ca ea să se transforme 
într-o greva generală a feroviarilor.

Alarmate de aceste hotărîri, orga- 
, nele de represiune au trecut, din or

dinul guvernului, la arestarea a a- 
proape 1 600 militanţi, urmărind ca 
in felul acesta să lipsească de con
ducere muncitorimea ceferistă şî să 
împiedice organizarea marii acţiuni 
hotăfîte.

Ca o ripostă la ' această măsură a 
organelor represive, comuniştii de ia 
Griviţa au botărît devansarea acţi
unii stabilite pentru 18 februarie, ast
fel ca ca să înceapă la Griviţa în di
mineaţa zilei de 15 februarie. Intrînd 
în grevă, ceferiştii din Bucureşti ce
rcau eliberarea tuturor conducătorilor 
lor arestaţi, înlăturarea imediată a 
stării de asediu, recunoaşterea comi- 

, tcttilui de fabrică, respectarea re
vendicărilor obţinute prin greva de 
la 2 februarie.

Cu „Griviţa* se solidarizau munci
torii celorlalte întreprinderi din Ca
pitală, alte categorii şi pături sociale 
ale oraşului, mase largi muncitoreşti 
din Cluj, laşi, Galaţi, Timişoara, Bra
şov şi alte centre, din ţară, intelec
tuali, studenţi, meseriaşi, mici co
mercianţi, ţărani.

In faţa hotărârii neclintite a gre
viştilor, autorităţile burghezo-moşie- 

reşti au recurs Ia represiunea armată. 
Asasinatele dezlănţuite în dimineaţa 
zilei de 16 februarie, arestarea a 
circa 2 0C0 de muncitori, precum şi 
închiderea sub pază militară a Ate
lierelor C.F.R. nu au însemnat însă 
înfrîngerea muncitorilor ceferişti şi 
nici zdrobirea mişcării revoluţionare 
din România. Dimpotrivă, marea bur
ghezie şi moşierimea au fost nevoite 
să bată în retragere. Au fost serios 
şubrezite poziţiile guvernului Vaida, 
care, în toamna aceluiaşi an, a fost 
înlăturat. Acordul de la Geneva a 
fost suspendat, aplicarea „curbelor de 
sacrificiu* a fost sistată, a fost ri
dicată starea de asediu, marea ma
joritate a muncitorilor arestaţi au 
fost eliberaţi, iar atelierele redeschise. 
Deşi a rămas interzisă activitatea sin
dicatului, comitetului de fabrică şi 
comitetului de grevă, autorităţile au 
fost nevoite să accepte revendicările 
economice cucerite în ciirsul grevei 

■ de la I—2 februarie.

Solemnifafea înmînării 
unor înalte distinct ii 

1 la Consiliul de Stat
In cadrul unei solemnităţi, care a 

avut loc vineri la amiază, la Palatul 
Consiliului de Stat, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Partidu
lui Comunist Român, preşedintele Con
siliului de Stat, a înmînat „Ordinul 
Muncii clasa I“ acordat uzinei meca
nice de material rulant „16 Februarie“ 
din Cluj, titlul de „Erou al Muncii So
cialiste" şi medalia de aur „Secera şi 
Ciocanul" unor muncitori ceferişti, pre
cum şi alte înalte distincţii ale Repu
blicii Socialiste România conferite cu 
prilejul aniversării a 40 de ani de la 
luptele eroice ale muncitorilor ceferişti 
şi petrolişti din ianuarie-februarie 1933.

La solemnitate au luat pane to
varăşii Ion. Gheorghe Maurer, Manea 
Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheor
ghe RIdulescu, Virgil Trofim, Ilie Ver- 
deţ, Emil Drăgănescu, Gheorghe Stoica, 
Constantin Stătescu, secretarul Consi
liului de Stat.

Erau prezenţi tovarăşii Chivu Stoica, 
Constantia Pirvulescu, Gheorghe Vaşi- 
lichi, Constantin Doncea, vechi mili

tanţi ai mişcării muncitoreşti din ţara 
noastră, precum şi reprezentanţi ai 
conducerii Ministerului Transporturilor 
şi Telecomunicaţiilor.

Adrcsindu-se conducătorului partidu
lui şi statului nostru, directorul între
prinderii „16 Februarie" din Cluj, Vir
gil Fotescu, a spus:

Uzina noastră trăieşte azi un eveni
ment de o însemnătate excepţională. 
Am împlinit un secol de existenţă, iar 
astăzi aniversăm cu legitimă mîndrie 
40 dc ani de la epopeea din ianuarie- 
februarie 1933, pe care au scris-o atît 
de strălucit înaintaşii noştri, ceferiştii 
de la Griviţa, Cluj, Paşcani, Iaşi şi pe
troliştii din Valea Prahovei. Atribuirea 
numelui de „16 Februarie" uzinei 
noastre vine să confirme contribuţia 
adiisă de muncitorii atelierelor C.F.R. 
din Cluj în acel neuitat an 1933.

La 40 dc ani de la momentul de isto
rie 1933, colectivul uzinei noastre a 
botărît să dea un plus de conţinut şi 
de strălucire angajamentelor ce .şi le-a 
luat in faţa conducerii de partid şi de

sta:, angajindu-ne să realizăm cinci
nalul in patru ani. Pentru aceasta ne 
vom mobiliza toate energiile şi toată 
capacitatea noastră pentru a realiza 
angajamentul ce ni-1 luăm şi vom cinsti 
astlcl in mod deosebit aceasta a 43 a 
aniversare, prin care ceferiştii au scris 
una din cele mai frumoase pagini ale 
vieţii lor.

Angajamentul de a realiza cincinalul 
în patru ani exprimă adeziunea totală 
a colectivului nostru faţă de partid şi 
de conducerea sa, hotărirea nestrămu
tată dc a aplica cu fermitate, iu viaţa, 
politica partidului şi statului nostru.

Vă asigurăm încă o dată. mult iubite 
tovarăşe Ceauşescu, că această distincţie 
acordată uzinei noastre va fi un’ im
bold penţru realizări din cc in ce mai 
bune.

Vă rog să-mi permiteţi ca, în numele 
comitetului de partid, al comitetului 
oamenilor muncii şi al organizaţiilor de 
sindicat şi tineret, să vă mulţumim din

(Continuate in pag. a III-*)

Cuvîntarea tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU

(Continuare tn paq. s III-a) I mă

Dragi tovarăşi

Doresc, în primul rittd, ca, in nu
mele conducerii de partid şi de stat, 
să adresez felicitări uzinelor „16 Fe
bruarie“ din Cluj cu prilejul acordării 
acestei înalte distincţii, cit şi pentru 
activitatea îndelungată a acestor uzine, 
pentru participarea lor la luptele re
voluţionare de acum 40 de ani şi pen
tru contribuţia pc care întregul colec
tiv de muncitori, ingineri şi tehnicieni 
o aduce la realizarea programului de 
dezvoltare a patriei noastre.

Adresez, de asemenea, cele mai calde 
felicitări noilor Eroi ai Muncii Socia
liste, tovarăşilor care au fost distinşi 
astăzi cu ordine ale Republicii Socia
liste România, tuturor celor care vor 
primi ordine şi medalii ale Republicii 
Socialiste România.

De asemenea, ţinînd seama de faptul 
că astăzi sărbătorim împlinirea a 40 de 
ani de la eroicele lupte din 1933, pre
cum şi „Ziua ceferiştilor“, doresc să 
adresez felicitări tuturor lucrătorilor 
de la Căile Ferate Române.

Desigur, acordarea acestor distincţii 
constituie o preţuire — colectivă şi 
personală — a acelora care îşi aduc 
astăzi contribuţia Ia realizarea sarcini
lor puse de Congresul al X-lea şi de 
Conferinţa Naţională ale partidului. 
Am reţinut cu multă bucurie angaja
mentul luat de oamenii muncii dc la 
uzinele „16 Februarie“ Cluj de a rea
liza sarcinile cincinalului în numai 
4 ani. Desigur, este un angajament de 
onoare, îndeplinirea lui cere eforturi 
serioase, o bună organizare a întregii 
activităţi. Eu sínt convins că munci
torii, inginerii, tehnicienii, conducerea 
uzinelor, organizaţia dc partid, sindi
cală şi de tineret au judecat bine lucru
rile şi vor face totul ca acest angaja
ment sa fie îndeplinit. Le adresez feli
citări şi urarea dc a realiza cu bune re
zultate angajamentele pe care şi le-au 
luat.

Ştiu că toate colectivele de oameni 
ai muncii şi-au luat angajamentul de 
a realiza planul cincinal în mai puţin 
de cinci ani, că unităţile Căilor Ferate 
Române, din toate sectoarele, au obţi
nut deja rezultate bune în primii doi 
ani, ca se străduiesc să îndeplinească în 
bune condiţii sarcinile pe anul 1973, 
Desigur, rezultatele de pînă acum sínt 
apreciate ca bune. Dar şi în sectorul 
C.F.R. — aşa cum dc altfel şi în alte 
sectoare — mai avem însă multe re
zerve, putem obţine o folosire mai efi
cientă a mijloacelor de care dispunem, 
a parcului de vagoane şi locomotive, 
a mijloacelor de transport, în general. 
De exemplu, o creştere cu numai 10 
km a vitezei comerciale ar da posibili
tatea unei reduceri însemnate a nece
sarului de investiţii pentru dotarea cu 
vagoane şi locomotive, şi aceasta, este 
dar, s-ar rlsfrînge favorabil asupra în
tregii economii. Iau numai acest aspect 
pentru că, probabil, sínt şi altele pe 
care trebuie să Ie înţelegem, să le anali
zăm mai îndeaproape spre a găsi so
luţii pentru a folosi cu rezultate mai 
bune mijloacele pe care statul le pune 
Ia dispoziţia diferitelor colective — 
mijloace care sínt ale întregului nostru 
popor — pentru a face să crească avu
ţia naţională şi venitul naţional, sursa 
unică de asigurare a bunăstării şi 
fericirii întregului popor. Iată dc ce 
angajamentele luate dc colectivul dc la 
uzinele „16 Februarie" m-au făcut să 

refer Ia necesitatea de continua

O em o ţio n a n tă  m an ifestare  
la clubul O. F. R. Sibiu

In contextul larg al manifestărilor 
ce au avut loc în întreaga ţară, cu 
prilejul împlinirii a 40 de ani de la 
eroicele lupte ale ceferiştilor şi pe
troliştilor din ianuarie—februarie 
1933, ieri la clubul C.F.R. din Si
biu,/ s-a desfăşurat o emoţionantă a 
dunăre omagială.

Au participat peste 250 de fero
viari din cadrul nodului C.F.R. Si
biu.

Se aflau în sală ceferişti cu o bo
gata experienţă acumulată de-a lun
gul multor ani de activitate rodnică 
şi neobosită. Printre aceştia se nu
măra si maistrul Ion Armeano, de 
la depoul C.F.R., II ie Aleman

şi Vasile libu, ambii mecanici 
de locomotivă cu peste 33 de am 
vechime, Virgil Mihai, maistru la de
pou, Carol Heillman, electrician etc. 
împreună cu ei, întregul colectiv al 
complexului C.F.R., este hotărîc in
tr-o voinţă comună, să nu precupe
ţească nici un efort pentru îndepli
nirea cincinalului în patru ani şi ju 
mătatc. Angajamentul luat — trans
porturile să fie făcute în cele mai 
bune condiţii de siguranţă şi regu
laritate a devenit cuvînt de ordine.

Tovarăşul Mihai Boca, secretar al 
comitetului de partid pe nod C.F.R. 
Sibiu a prezentat expunerea „40 de 
ani de la luptele ceferiştilor şi pe

troliştilor din ianuarie—februarie 
1933“, caic a oglindit în cuvinte pline 
de adîncă emoţie şi recunoştinţă, me
morabilele evenimente ale acelui în
ceput de an. A urmat un program 
festiv dedicat zilei de 16 Februarie, 
care a cuprins între altele: cîntece 
patriotice inspirate din lupta ceferiş
tilor, în interpretarea corului salaria
ţilor din transporturi şi telecomuni
caţii, recitări, montajul literar „Eroi
lor un ciut de slavă" şi trei piese 
orchestrale în interpretarea orchestrei 
de copii a clubului C.F.R. Spectaco
lul a constituit în acelaşi timp o 
reuşita şi un frumos omagiu adus 
muncitorilor ceferişti şi petrolişti şi 
luptei lor eroice.

să studiem posibilităţile foarte mari pe 
care le avem în domeniul transporturi
lor pentru folosirea mai eficientă, mai 
economică a mijloacelor de care dispu
nem. în acest sector dc activitate avem 
colective bune, cadre bune dc munci
tori, ingineri şi tehnicieni, buni con
ducători, organizaţii de partid bune. 
Sínt convins că se vor găsi soluţii, că 
muncitorii de la căile ferate vor conti
nua, ca şi pînă acum, să constituie un 
detaşament de frunte în înfăptuirea 
programului elaborat dc Congresul al 
9C-lea şi de Conferinţa Naţională ale 
partidului nostru. (Aplauze puternice), 
în felul acesta veţi aduce o contribuţie 
tot mai însemnată Ia înfăptuirea pro
gramului dc făurire a societăţii socia
liste multilateral dezvoltate, de creştere 
a bunăstării materiale şi spirituale a 
întregului nostru popor.

Aş dori să folosesc acest prilej pen
tru a reaminti, numai în cîteva cuvinte, 
eroismul muncitorilor ceferişti dc acum 
40 dc ani, importanţa pe care au avut-o 
luptele din 1933 ale ceferiştilor şi petro
liştilor. Ele au marcat un moment im
portant în dezvoltarea mişcării revo
luţionare din România, în creşterea ro
lului partidului comunist in viaţa ţării, 
au deschis drumul spre întărirea legă
turilor partidului cu masele largi mun
citoreşti, au creat condiţiile pentru ma
turizat-';-.! politica şi ideologică a parti
dului nostru.

Sărbătorind astăzi luptele revoluţio
nare ale ceferiştilor şi petroliştilor, 
partidul nostru dă o înaltă preţuire 
tuturor acelora care le-au organizat şi 
condus, comuniştilor care s-au aflat în 
primele rinduri ale acestor lupte. Unii 
dintre acei care au condus aceste lupte 
— Gheorghiu-Dej, Dumitru Petrescu şi 
alţii — nu mai sint în viaţă. Noi pre
ţuim activitatea lor, aşa cum preţuim şi

activitatea acelor tovarăşi care şi in pre
zent, împreună cu noi, cu voi toţi, tu 
poporul nostru, acţionează cu hotărire 
pentru înfăptuirea programului de dez
voltare a ţării. Printre ei văd aici pe 
tovarăşii Vasilichi şi Doncea, pe Gheor
ghe Stoica —• care, deşi nu au lucrat la 
C.F.R., au avut, din însărcinarea parti
dului şi conducerii sindicatelor unitare, 
un rol înseninat în organizarea şi con
ducerea acestor greve —, precum şi pe 
alţi tovarăşi care au luat parte Ia 
aceste lupte. Doresc să exprim cu acest 
prilej inalta preţuire pe care o dă 
partidul celor caic au organizat şi con
dus aceste lupte, tuturor tovarăşilor 
care, in anii grei ai ilegalităţii, au con
tribuit la desfăşurarea cu succes a bă
tăliilor revoluţionare.

Am vorbit aici de cei care au parti
cipat direct la aceste lupte, dar este 
ştiut că fără sprijinul celorlalte intre- 
prinderi din Bucureşti — dacă mă re
fer la Griviţa —, fără acţiunile gene
rale ale muncitorilor din celelalte ra- 
miiri, ale familiilor acestora chiar, 
lupta nu s-ar fi putut desfăşura cu 
succes. Trebuie să înţelegem că marea 
amploare a acestor bătălii a fost posi
bilă datorită solidarităţii largi a mun
citorilor din multe sectoare "de activi
tate, a familiilor lor. Deci, trebuie să 
preţuim cum sc cuvine pe toţi cet care 

contribuit la desfăşurarea eu ,ttcVc> 
a acţiunilor revoluţionare. din acea pe
rioadă.

Încă o dată aş dori sa exprim feli
citări cu prilejul „Zilei ceferiştilor“ ţi 
in acelaşi timp, să urez tuturor lucră
torilor dc la căile ferate şi din trans
porturi realizări tot mai mari in acti
vitatea lor. Vă doresc dumneavoastră, 
tuturor lucratorilor dc la căile ferate 
şi din transporturi, deplin succes in tot 
ceea ce întreprindeţi, sănătate şi feri
cire! (Aplauze puternice).

D e c r e t
Pentru contribuţia adusă la dezvoltarea Căilor Ferate Române şi 

participarea activă a colectivului uzinei mecanice de material rulant 
„16 Februarie" Cluj la opera de construire a socialismului in patria 
noastră, »

Cu prilejul aniversării a 40 de ani de la eroicele lupte ale munci
torilor ceferişti şi petrolişti din ianuarie—februarie 1933,

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste Románia

D E C R E T E A Z Ă :
ARTICOL UNIC. — Se conferă „Ordinul Muncii“ clasa l uzinei 

mecanice de material rulant „16 Februarie“ Cluj.

Preşedintele 
Consiliului de Stat, 

NICOLAE CEAUŞESCU

D e c r e t
privind conferirea titlului de „Erou al Muncii Socialiste“

Pentru merite deosebite in opera de construire a socialismului, cu 
prilejul aniversării a 40 de ani de la eroicele lupte ale muncitorilor 
ceferişti şi petrolişti din ianuarie—februarie 1933,

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

D E C R E T E A Z Ă :
ARTICOL UNIC. — Se conferă titlul de „Erou al Muncii Socialiste" 

şi medalia de aur „Secera şî Ciocanul“, tovarăşilor :
ION ALAI AŞ AN 

MARIN BANII.A

— cazangiu la uzina mecanică de material 
rulant „16 Februarie“ Cluj.

— strungar la uzina mecanică de material 
rulant „Griviţa Roşie“ Bucureşti.

REMUS BALOMIREAN — mecanic de locomotivă la Depoul C.F.R.
Simeria, judeţul Hunedoara.

GHEORGHE LEPŞEA — mecanic de locomotivă la depoul C.F.R.
Braşov.

— mecanic de locomotivă la depoul C.F.R. 
Adjud, judeţul Vrancea.

— maistru la revizia de vagoane „Griviţa“ 
Bucureşti.

Preşedintele 
Consiliului de Stat, 

NICOLAE CEAUŞESCU

COSTICA NANU 

VASI IE  NIT A
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M anifestări cu ltu ra l- 
a r tis tice  ded icate  

zilei de 16 Februarie
•  ün  grup de elevi ai Şcolii ge

nerale nr. 5 din Sibiu a prezentat 
ieri în faţa colegilor lor şi a cadre
lor didactice un montaj muzical- 
literar „Februarie ’33“, care a con
stituit un pios omagiu adus eroice
lor lupte ale ceferiştilor şi petro
liştilor de acum 40 de ani. Prof. 
Emil Codrescu a vorbit în deschi
dere despre momentul istoric fe
bruarie ’33, după care numeroşi 
elevi recitatori — D. Rădulescu, 
Daniela Ceauşescu, Camelia Murgu, 
Cornel Sevestreanu, Sorin Sebe etc. 
— şi corul şcolii au oferit. audito
riului un bogat program de cîntece 
şi versuri patriotice. Montajul mu-

zical-literar a fost pregătit sub în
drumarea profesoarelor Manuela 
Popa şi Tereza Lazăr.

•  Ieri, la Ora 17, la Casa de cul
tură a sindicatelor din municipiul 
Mediaş, profesorul loan Moldovan 
a prezentat, în cadrul ciclului „File 
de istorie“ expunerea „40 de ani de 
la eroicele lupte de la Griviţa".

« T o t ieri, Clubul muncitoresc 
din Copşa Mică a găzduit expune
rea „Semnificaţia luptelor din ia- 
ftuarie-februarie 1933“, prezentată 
de prof. Elisabeta Szabó Mayer.

Clădirea căminului cultural din Poiana Sibiului

m • • # • • • • • • • • m

F o ib a l - p r e g ă t ir i

NICOLAE HANZU
Dacă astăzi corul din Gura Rîu- 

lul doblndeşte succese In confrun
tările judeţene şi republicane, me
rite deosebite Ii revin şi învăţă
torului pensionar Nicolae Hanzu. 
Alături de membrii formaţiei cora
le din comună, acest animator In 
adevăratul înţeles al cuvîntului 
şi-a topit creator energia, pasiunea 
şi competenţa aproape o jumătate 
de veac, punlnd
cu abnegaţie u- — —— ........ .
mărul la acţiu
nea de răspîndire 
a culturii artisti
ce In rlndul ma- , .............■—
selor.

S-a născut In anul 1889, dintr-o 
familie de ţărani din Gura Rlului. 
După absolvirea şcolii primare din 
localitate, a gimnaziului şi Şcolii 
normale din Sibiu, unde l-a avut 
profesor pe compozitorul Timotei 
Popovicl, revine ca învăţător In 
satul natal. Anul 1907 constituie 
pentru Nicolae Hanzu un Început 
de drum In cariera didactică şi 
cea a activităţii culturale. In acest 
timp preia de la învăţătorul Ion 
Stelea formaţia corală bărbătească 
pe două voci, care va constitui 
nucleul corului ce-şi desfăşoară 
activitatea plnă In momentul de 
faţă. In anul 1920, In dorinţa de 
a face cunoscută In sat muzica 
instrumentală, pune bazele unei 
fanfare compusă din douăzeci şi 
şapte de membri, care, în scurt 
timp, s-a făcut cunoscută prin 
spectacolele şl concertele publice la 
care a participat prezentlnd un 
repertoriu de calitate.

După mai bine de un sfert de 
veao de activitate didactică în 
Gura Rîului, funcţionează timp de 
treisprezece ani ca învăţător şi 
director la una din şcolile sibiene, 
după care se pensionează şi se re
trage din nou în satul natal, unde 
reia conducerea corului. Incepînd 
cu anul 1952, nemaiputlnd activa 
ca dirijor, acest ^entuziast snirtţp- 
tor şi slujitor al oamenilor In mij-

ProfUuri

locul cărora s-a născut şi crescut 
îşi îndreaptă mai mult atenţia a- 
supra culegerii şi valorificării crea
ţiei populare. Tot mai des, ală
turi de repertoriul clasic, formaţia 
corală din Gura Rîului interpre
tează lucrări de origine folclorică 
prelucrate de Nicolae Hanzu, pe 
versuri populare din această zo
nă, aduclnd In faţa auditoriului 

Imagini deosebit 
, de veridice şi e- 

moţionante din 
viaţa satului, a 
oamenilor, cln- 
tînd noile rostuiri 
ale societăţii 
noastre socialiste.

Apleclnda-se neobosit şi cu com
petenţă asupra tezaurului folclo
ric local, Nicolae Hanzu, deşi la 
o virstă înaintată, a reuşit plnă 
In prezent să ne dăruiască şap
tesprezece suite folclorice, brodate 
pe motive Inspirate din munca 
celor ce trăieso In aceste locuri. 
Trei dintre ele, mal ales, „Cttu-1 
Gura Rîului*', „Du-te dor cú cucu-n 
bărc" şi „Bade pentru dumneata“ 
s-au bucurat de o largă şi unani- ■ 
mă apreciere.

Preluînd motivele populare, fo
losind noi forme de expresie ar
tistică, aşezîndu-le pe portativul 
unor melodii vibrante, calde, de 
o incontestabilă autenticitate, Ni
colae Hanzu reuşeşte, cu multă 
iscusinţă, să redea In suitele sale 
folclorice chipul omului nou, mă
reţ şi impunător prin valenţele 
spirituale pe care le posedă. Prin 
munca depusă la catedră, precum 
şi ca dirijor şi compozitor, Nico
lae Hanzu s-a dovedit a fi omul 
care şi-a închinat întreaga viaţă 
idealului înalt de înfrumuseţare 
spirituală a semenilor săi, a ştiut 
să statornicească şi să permanen
tizeze tradiţia acolo, în satul de 
la izvoarele \Cibinului.

NICOLAE SCUTEA

Corvinul Hunedoara-CIM . Sibiu 0-0
Joi. ^chiDa sibiană s-a deülasat la Hu

nedoara unde a susţinut un meci amical 
în compania „coleaei" de serie, formaţia 
Corvinul din localitate. Ca si altă dată. Dunctul forte, al sibienilor a fost aoăra- 
rea, linia de atacanţi manifestînd vechiie carenţe.

C.S.M. a iucat în următoarea alcătuire: 
Liebhardt (Gavrilă) — Zaharia. David. Flichis. Judele — Gabel. Marcu — 
Schwartz. Cherciu. Turlea (Floarea). Cretu.

N. I. D.

Partide interesante
Iubitorii fotbalului vor avea un sfîrsit 

de săDtămină nlăcut. întrucît echioele 
din judeţul nostru vor susţine cîteva 
nartide care se anunţă a fi interesante. 
Astfel, astazi. înceDînd cu ora 15,30, te
renul Voinţa din Sibiu crăzduieste meciul 
amical dintre formaţiile U.P.A.S. si Gaz metan Mediaş.

Duminică, tot ne stadionul Voinţa, de 
la ora 11.30. divizionara B C.S.M. Sibiu

nrimeste replica echipei Universitatea 
Craiova, iar la Copsa Mică are loc în- 
tilnirea Metalul Copsa Mică — Gaz metan Mediaş fora 11).

La Cisnădie. formaţia -Independenta" 
din localitate susţine o partidă cu ocu
panta locului al patrulea în campionatul 
fudetean. Metalul I.O.S. (duminică, ora 
11. oe terenul Textila).

Două jocuri ale echipei Gaz metan
Miercuri echipa Gaz metan Mediaş a 

tucat la Turda cu Ariesul. o formaţie 
care „tînieste" si ea dună divizia B. 
Evolumd satisfăcător, mediesenii au ob
ţinut un meritat rezultat de eaalitate: 0—0.

Joi, într-o  ̂ altă alcătuire, echipa Gaz 
metan a ̂  întîlnit la Mediaş pe Indepen
denta Cisnădie da care a dispus cu

Sportivii-elevi 
în întreceri

•  Baschet — Astăzi, la ora 17: Şcoala
SDortivă Sibiu — Şcoala sDortivă Făaăras 
(băieţi) — in  sala Scolii SDortive.

M Volei — Duminică. 18.11.1973, de la
ora 10,30. Sc. sp. Sibiu — Liceul Miercu
rea Sibiului ffetel si Sc. sd. Sibiu — Sc. 
sp, Ttt. Mureş (băieţi) — In sala Scolii 
sportive.

•  Atletism — Duminică, la Botoşani.
opt atleti de la Şcoala sportivă .Şoimii* 
participă la linalele campionatelor repu
blicane de sală rezervate luniorilor mici.

•  Haltere — Duminică, la sala de atle
tică area  din parcul .Sub arini* are loc 
etapa  municipală a campionatului repu
blican individual de haltere rezervat tu
morilor.

•  Judo •— Opt tudokani de la Şcoala
sportivă .Şoimii* si de la .Stiinta* Me
diaş participă tn perioada 16—18 februa
rie a.c.. Ia Arad. la etapa finală a cam
pionatelor republicane individuale ale lu
niorilor.

•  Lupte — Echipa de luote a Scolii 
sportive .Şoimii* ia parte la campiona
tele nationale ne echipe .Cuoa şcolilor 
sportive*. Turul Intîi are loc la Brasov 
cu participarea şcolilor sportive din Si
biu, Piteşti. Craiova si Brasov.

scorul de 4—2 (2—0).
Golurile au fost realizate de Bobolot 

(3) si Jac. pentru oazde. Munteanu (21 
pentru oasDeti.

Iată formaţiile:
Gaz metan: Wint (Joo) — Petrică. Le

pădata, Preda (Jiaa). Lörintz — Arde- 
leanu. Jac — Gärtner. Constantin. Bobo
lot. Dulău (Sîrbu).

Independenta: Simtion — Păuna (Răi- 
leanu). Hintea. Mihai. Voicu — Constan
tin, Dărăban — Bucur. Dinu (Răşinarul. 
Munteanu. Szakacs.

Z. RlSNOVEANU

Receptivitatea sporită faţă de opiniile echipelor de control are drept efect
A

îm bunătăţirea servirii cetăţeanulu i
Că a crescut receptivitatea lucră

torilor din sectoarele serviciilor pu
blice la observaţiile echipelor de con
trol obştesc este un fapt ce se poate 
eonstata în fiecare unitate comerci
ală. Foarte multe propuneri au fost 
rezolvate, sugestiile controlului ob
ştesc contribuind Ia formarea unui' 
spirit de sporită exigenţă faţă de ser
virea oamenilor. $i ceea ce este şi 
mai semnificativ, după părerea noas
tră, e faptul că opiniile acestor echi
pe capătă o audienţă imediată, atît în 
unităţile comerciale controlate cit şi 
la conducerile acestora.

Pe această linie se înscrie şi recen
za întîlnire a echipelor de control 
obştesc care controlează unităţile 
O.J.T.-ului şi conducerea acestei în
treprinderi. Am asistat la un dialog 
viu, interesant, în care am văzut do
rinţa acestor factori de a face totul 
pentru ca în unităţile de alimenta
ţie publică să se realizeze o servire 
ireproşabilă. „Controlul obştesc — 
spunea tovarăşul loan Băcilă, direc
tor la O.J.T. — ne-a ajutat mult. în 
anul trecut ne-au fost făcute 48 de 
propuneri de îndreptare a unor lipsuri. 
Am rezolvat 36, celelalte neintrînd 
în competenţa O.J.T. Sesizările fă
cute în legătură cu ţinuta, conduita 
lucrătorilor sau curăţenia le-am pri
vit cu importanţa cuvenită. Şi am 
mers nu numai pe linia sancţiunilor 
ci am folosit mai ales metoda con
vingerii“.

Interesante ni s-au părut interpe
lările membrilor echipelor de con
trol obştesc. loan Ranga, de exem- 
»lu, după ce a apreciat drept pozi
tivă iniţiativa Consiliului municipal

al sindicatelor Sibiu şi a conducerii 
Oficiului judeţean de turism de a or
ganiza această întîlnire, a arătat că 
unele lipsuri mai persistă. La restau
rantul „Rapid“ nu s-a rezolvat încă 
problema ventilaţiei, liftul se mai 
blochează. Aspecte negative a semna
lat şi loan Bumbea (I.R.E.S.). „în 
gara Sibiu, panourile indicatoare pen
tru turiştii care vin la Păltiniş nu 
sínt vizibile, iar la Autogara nu 
există un indicator cu locul de unde 
maşinile pleacă spre staţiunea mon
tană“. Vorbitorul s-a mai referit a- 
poi la unele neajunsuri din Păltiniş, 
afirmînd că sala de club nu este su
ficient încălzită şi că personalul de 
serviciu nu are o ţinută adecvată. 
Am mai reţinut din relatările lui 
loan Raţiu că la restaurantul „împă
ratul Romanilor“ ambalajele nu sínt 
ridicate la timp şi că, din lipsa unui 
portar exigent, cîţiva tineri — aceiaşi 
şi aceiaşi — trec prin local fără in
tenţia de a servi, conturbînd doar 
buna servire. Deficienţe mai persistă 
şi la cabana „Valea Aurie“ iar la ha
nul „Dumbrava“ membrii echipelor de 
control obştesc n-au găsit niciodată 
registrul de control în care să-şi no
teze constatările. Li s-a motivat în
totdeauna că responsabilul, lucrînd 
numai dimineaţa, închide registrul în 
dulap.

Intîlnirea echipelor de control ob
ştesc care controlează unităţile apar
ţinătoare de Oficiul judeţean de tu
rism şi conducerea acestei întreprin
deri a fost deosebit de utilă. Noile 
propuneri făcute de membrii echipe
lor de control, receptivitatea condu
cerii O.J.T. faţă de aceste sugestii şi

opinii vor avea, fără îndoială, ca 
efect o continuă îmbunătăţire a ser
virii cetăţenilor, dorinţa acestor fac
tori fiind aceea de a face ca unită
ţile sibiene să devină model.

AL. SOMEŞANU

Adine îndurerat, colectivul de 
muncă al uzinei „Balanţa“ din Si
biu anunţă moartea prematură a to
varăşului Pompilius Candidenescu, 
secretar al comitetului de partid 
al uzinei, care, prin comportarea 
exemplară şi devotamentul său, 
a fost iubit şi stimat de toţi sa
lariaţii.

Apreciindu-i calităţile, recenta 
Conferinţă a organizaţiei judeţene 
de partid l-a ales pe Pompilius 
Candidenescu ca membru al Co
mitetului judeţean de partid.

Pentru merite deosebite în 
muncă şi în activitatea politică, 
a fost distins cu Ordinul Muncii 
clasa a IH-a şi cu mai multe me
dalii ale Republicii Socialiste 
România.

Încetarea din viaţă a iubitului 
nostru tovarăş şi prieten consti
tuie o grea pierdere pentru noi 
ca şi pentru îndoliata familie, că
reia îi exprimăm cele mai calde 
sentimente de compasiune şi sin
cere condoleanţe.

Amintirea celui care ne-a fost 
drag va rămîne veşnic vie în ini
mile noastre.
Comitetul de partid

Comitetul oamenilor 
muncii din uzina 
„Balanţa“

azi...

17 FEBRUARIE
•  Se Împlinesc 75 de ani de Ia 

moartea ziaristului Alexandru Bel- 
dlman, cunoscut prin scrierile sale 
antidinastice. (n. 1832).

•  50 de ani de la moartea Iui 
Teodor T. Burada, istoriograf al 
teatrului şi \ al muzicii româneşti, 
folclorist (n. 1839).

•  300 de ani de la moartea lui 
Moliere (Jean Baptiste Poquelin) 
(n. 1622).

o 1856 — A murit Heinerich 
Heine (n. 13 XII 1797).

•  1600 — Giordano Bruno a fost 
ars pe rug de către inchiziţie 
(n. 1548).

a z i . . . a z i . . . a z i . . .

\ DlL lapoviţă şi ninsoare. Vîntul va
sufla potrivit, cu intensificări tem
porare, din sectorul vestio. Mi
nimele vor fi cuprinse între 1 şi 
3 grade, iar maximele vor oscila 
intre 4 şi 8 grade.

CINEMA

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu co

munică: vreme relativ călduroasă 
cu cerul schimbător, temporar aco
perit. Vor cădea precipitaţii inter
mitente sub formă de ploaie care. 
pe alocuri, se vor transforma in

SIBIU: PACEA: Filiera (orele 9,00; 
11,30: 14,00: 16,15: 18,30: 20.45)1 artai 
Queimada (orele 9,30] 12,00; 15,30:
18,00: 20,30)1 TINERETULUI: C u mîi- 
nile curate (orele 10,00: 12,00: 14,30: 
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE. 
Felix şi Otilia seriile I şi II (orele 
10,00; 14,00; 17,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Explozia 
(orele 9,00: 11,15: 14,00: 16,30; 19,00: 
21,15): TINERETULUI: Opiul şi bit» 
(orele 10,00: 16,30: 18.30: 20,30): 

CISNĂDIE: POPULAR: Gălâre:» 
(orele 11,00; 16.00; 18,00 şi 20.00).

AGNITA: 8 MAL Ultimul tren dm 
Gun Hill (orele 10,00; 16,00; 18,00) 

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBKU,: 
Adio domnule Chips, seriile I şi II 
(orele 17,00 şi 20,00).

AutobazaSibiu
a deschis, începînd cu data de 15 februarie 1973, ur
mătoarele trasee n o i :

— Sibiu — Cisnădioara
— Sibiu — Sărata
— Sibiu — Boiţa
— Sibiu — Or. Victoria
— Sibiu — Sîngătin.

Curse suplimentare :
— Sibiu — Cisnădie — din 15 în 15 minute
— Sibiu — Şura Mare — din oră în oră
— Sibiu — Gura Rîului — din 2 în 2 ore
— Sibiu — Porumbacu de Sus
— Sibiu — Agnita.

Informaţii la telefon 2 10 89.

I I

i Fabrica de piele şi marochinărie j 
,13 DECEMBRIE“ Sibiuj j

I*•
!

angajează urgent: j
•c

— 1 şef compartiment transporturi |
— 1 şef depozit pentru magazia de produse finite |

la marochinărie. I
Condiţiile de încadrare conform Legii nr. 12/1971 j 

• şi H.C.M. 914/1968.
I -  ÍInformaţii suplimentare la telefon 3 16 28.

.V A V .V A V .V A V A V .W .W .V /7 A V .W .V A V * J S W A V W A V A W .^

I . R . M . E .  S i b i u
str. Uzinei nr. 7,

angajează de urgenţă:
— lăcătuşi
— strungari
— frezori
— şofer

Informaţii suplimentare se pot obţine de la servi
ciul personal, telefon 1 39 42.

)!

li
V

întreprinderea de materiale de cons
trucţii şi prefabricate MACO Sibiu

str. Abatorului nr. 2, 
angajează prin concurs:

— 1 contabil sau planificator financiar.
C ond iţii: studii medii de specialitate.
Relaţii suplimentare se pot lua de la serviciul per

sonal, telefon 2 24 18.

I

MICA PUBLICITATE

Pe urmele 

scrisorilor 

nepublicăte

Problema aprovizionării, sau mai 
bine spus a lipsei unor articole de 
strictă necesitate, face obiectul unor 
sesizări ale .cititorilor noştri. La o 
asemenea scrisoare, semnată de un 
grup de gospodine, Direcţia judeţea
nă comercială încearcă să motiveze 
sau mai precis, ne asigură că o se
rie de produse solicitate se găsesc din 
abundenţă. Se specifică, de exemplu, 
că „sínt în stoc circa 25 tone deter
genţi diferiţi ca: Perlan, Arilan, Ul
tra. (la 24 ianuarie a.c. cînd este daT 
tat răspunsul — n.n.). Alba nu se mat 
fabrică, fiind înlocuită cu Dero“. In 
continuare se specifică luarea unor 
măsuri pentru o bună aprovizionare 
cu margarina şi drojdie de bere. în 
ceea ce priveşte texurile se arată că 
acestea se găsesc în mai multe uni
tăţi sibiene, printre care la magazi
nele „Feroviarul“, „Fierul“ şi „Bizo
nul“.

Cu toate asigurările date, multe 
din produsele amintite lipsesc peri
oade întregi din magazine (ne refe
rim în special la margarina, drojdie 
de bere şi detergenţi), iar atunci cînd 
sporadic se găsesc unităţile devin ex
cesiv de aglomerate. De ce nu există 
continuitate în aprovizionare?

*

Purtînd aproape 50 de semnături, 
a tot atîţia tineri din comuna Turnu 
Roşu, o scrisoare relata slaba activi
tate cultural-educativă de la căminul 
cultural. Pe baza celor semnalate, 
Comitetul judeţean de cultură şi e- 
ducaţie socialistă Sibiu — căruia i-a 
fost înaintată scrisoarea spre rezol
vare — a luat o serie de măsuri pen
tru înviorarea muncii politico-ideolo- 
gice şi cultural-educative de masă. O 
primă măsură a fost schimbarea dia 
funcţia de director al căminului cul
tural a prof. Mircea Stănescu şi în
credinţarea acestei importante activi
tăţi altui cadru didactic, Pantilimon 
Contora.

împreună cu organele comunale de 
partid şî de stat s-a stabilit apoi un 
program concret de măsuri, menite să 
răspundă cerinţelor justificate ale ti
neretului, ca, de altfel, ale tuturor lo
cuitorilor. Printre acestea amintim 
cîteva mai importante: sala clubului 
este pusă zilnic — între orele 18—21 
— la _ dispoziţia celor dornici să prac
tice^ jocuri distractive (şah, tenis de 
masă, remy etc.); săptămînal se- or
ganizează joi ale tineretului cu un 
bogat şi variat conţinut cultural-edu- 
cativ;_ bilunar, medicul prezintă ex-
Î»tineri pe teme de medicină şi igienă; 
a biblioteca comunală se depun în

trebările tinerilor, şi apoi sínt orga
nizate periodic întîlniri între cadrele 
didactice din comună sau alţi specia
lişti de la nivelul judeţului şi tineri, 
cînd  ̂ se dau răspunsuri complete la 
diferitele probleme ce-i interesează 
din"  domeniul ştiinţei, tehnicii, cul
turii, artei etc.

*

lata, în concluzie, cele desprinse 
din amplul răspuns al Direcţiei sani
tare la cele sesizate de tovarăşul Tra- 
ian Huţuleac (Sibiu — Tribunei 18), 
care considerăm că elucidează proble
mele ridicate în scrisoare.

Potrivit sistemului de lucru adop
tat de Staţia de salvare în vederea 
asigurării operative a asistenţei me
dicale în perioada de gripă, medicii 
s-au deplasat în teren cu autosani
tarele puse la dispoziţie în perma
nenţă, ziua şi noaptea, la mai mulţi 
bolnavi dintr-un teritoriu circum
scris, rezolvîndu-se mai multe solici
tări la fiecare deplasare. Personalul 
din unităţile vizate (Dispensarul 
U.P.A.S. şi Staţia judeţeană de sal
vare) —• după cum conchide respec
tiva direcţie — şi-au făcut pe deplin 
datoria, răspunzînd prompt şi com
petent la toate acţiunile legate de 
ocrotirea sănătăţii populaţiei în peri
oada epidemiei de gripă.

S. GEORGE

PIERDUT legitimaţie nr. 708, eli
berată de „Vitrometan“ Mediaş, pe 
numele Miinescu Dorina. O declar 
nulă.

PIERDUT carnet şofer categoriile 
B şi C pe numele Neagu Jean. Ii 
declar nul.

PIERDUT legitimaţie nr. 386, eli
berată de întreprinderea poligrafică 
pe numele Leb Letiţia. O declar nulă.

PIERDUT contract nr. 1690/31 I 1973 
pe numele Roşea Gheorghe, Orlat, 
265. Il declar nul.

PIERDUT certificat de încadrare 
şofer cl. II nr. 115976/22 aprilie 1968, 
pe numele Cotea Constantin. Il declar 
nul.

PIERDUT dovadă de porumb nr. 
28317 pe numele Bunea Dumitru, Sadu 
605. O declar nulă.

VIND ieftin bibliotecă medicală, 
lăzi stupi şi altele. Telefon 7 29 67.

OFER, Timişoara, casă familială, 
doresc Sibiu similar. Informaţii Sibiu, 
Tg. Peştelui 15, atelier.

CAUT femeie pentru îngrijire fe
meie bătrînă. Telefon 315 32, orele 
17—19.

Mulţumesc pe această cale medicu
lui Puiu Vespasian (Spitalul C.F.R.) 
pentru grija deosebita manifestată in 
timpul spitalizării mele.

Nicolae Luca
OFER locuinţă confortabilă unei 

doamne singure, eventual intrare în 
spaţiu. Căsuţa poştală 168.

ANA, soţie, SORIN, fiu, şi fraţii 
Octavian, Maria. Gheorghe, Elena, 
cu inimile îndurerate, anunţă moar
tea fulgerătoare, în seara zilei de 
15 februarie a.c., a celui care a fost 
un exemplu de soţ şi tată

POMPILIUS CANDIDENESCU
în virstă de 41 ani.

Inmormîntarea va avea loc dumi
nică 18 februarie, ora 12, din car
tierul Ştrand, bloc B 4.

OCNA SIBIULUI: Steaua sudului
(orele 18.00 şi 20.00).

BAZNA-BAI: Silvia (orele 17,09 şi
19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Primul troleibuz (orele 17,00 şi 19,00).

TEA TRU
La Teatrul de stat din Sibiu, ora 

19,30, are loc spectacolul cu piesa 
Femeia fericită, abonament E.

■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■

TELEVIZIUNE
„ ■ — ‘vai uuaia ca nilodata. . .  .Teatrul novestilor". 10,00 

Telex. 10,05 — Publicitate. 10,10 — S 
lecUum din emisiunea-concurs „Cînta 
Patriei . 10,40 — De vorbă cu uosdoc 

e* 1 '00 — Selectiuni din emisiun -Promenada duminicală". 12.35 — Că 
Si idei (reluare). 13.00 — Teleiurnal. 16.
— Telex. 16.05 — Cunoaşteţi ieaile? 16.
— Cintă Ana Toma — muzică oonula 
moldovenească. 16.30 — Emisiune în Iii 
ba aermană. 18.15 — Ritm. tinereţe, dai

Cadru din spectacolul cu piesa FEMEIA FERICITA

19.00 — Arc nesta t i m D .  Memoria 
19,20 — 1001 de seri. 19.30 _ Tel:
— Cincinalul înainte de termen -
a tntreaului noDor. 20,00 _ Cintec
tămînii — Frumuseţii tale de Geor 
ooriu. 20.05 -  52 de initiative în 
săntămîni — cincinalul în oatru an
— Teleenciclonedia. 21.00 — Film 
Manix. 21.50 — 1 nlus 1 eaal 1. 
cita] Nicu Constantin si Alexand 
lescu. 22.30 — Teleiurnal. 22.40 - 
tămîna sportivă, 23,00 — Persona: 
bre in oneretă.

DUMINICA, 18 februarie
8,00 — Gim nastica Dentru toti. 8 15 _

Pentru săn ă ta tea  dvs. 8.30 — C ravate le  
roşii. 10.00 — V iata satu lu i. 11,10 — Omul 
si muzica iui. G ioacchino Rossini, 12 00 
-  De stra iă  natriei. 12.30 — Emisiune în 
limba m aohiară. 14.00 — Telex. 14.05 — 
A vanprem iera. 14,10 — 360 de m ade. 
17.15 Film serial pentru  tineret. Pier-
ía n n  în -R acheta snre Păm int".
18 00 - C in tare  Patriei. Concurs corai 
inter ludetean. ParticiDă Corul de cam eră 
al Casei de cultură din Arad, Corul C a
sei de cultura din Blai, Corul de cam eră 
al sindicatului invătăm int din laşi. Co
rul sindicatului învătăm înt din Blrîad.
Corul in fan teriştilo r „Moldova" 19 "> 0_
1001 de seri. 19.30 — T eleiurnal. Săotă- 
nuna politica internă si in ternaţională  în 
inia crini. 20,10 — R eoortaiu l săotămînj.i. 
O m ie oatru  sute de idei, Emisiune de 
A lexandru Stark. 20.30 — Film artistic . 
Trenul. CoDroductie italo-franco-am eri- 
cană. 22,30 — T eleiurnal. 22.40 — Dumi
nică SDortivă.
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Solem nita tea  înminării unor 
înalte distincţii la Consiliul de Stat
itJrmare din pag. fl

inimă, să vă urăm multă sănătate, fe
ricire şi putere de muncă, pentru a 
conduse poporul nostru pe calea fău
ririi societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate, spre comunism.

A vorbit apoi Eroul Muncii Socia
liste Gheorgbe Lepşea, mecanic de loco
motivă:

In numele tovarăşilor mei de muncă 
decoraţi, al feroviarilor din întreaga 
ţară, — a spus el — doresc să exprim 
recunoştinţa cea mai fierbinte condu
cerii partidului şi statului, dumnea
voastră personal, tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu, pentru înalta preţuire acor
dată muncii desfăşurate de lucrătorii 
drumului de fier, pentru grija neslă
bită privind dezvoltarea reţelei fero
viare a ţării, pentru dotarea ei cu noi 
şi moderne instalaţii şi mijloace de 
transport.

îndrumările şi indicaţiile pe care ni 
le-aţi dat la Consfătuirea cu activul de 
bază de la calea ferată şi cu prilejul 
vizitelor făcute în unităţile de trans
porturi şi telecomunicaţii, pe care zi 
de zi le transpunem în viaţă, repre
zintă pentru lucrătorii de la calea fe
rată un adevărat program teoretic şi 
practic pentru ridicarea muncii noastre, 
din toate compartimentele, la cote tot 
mai înalte.

înţelegem că onoarea ce ni se face 
implică pentru noi o responsabilitate 
sporită. De aceea, ne angajăm în faţa

dumneavoastră, stimate tovarăşe secre
tar general, că ne vom strădui din toate 
puterile, ou toată pasiunea şi pricepe
rea noastră, spre a fi demni de înalta 
cinste, de încrederea pe care ne-o acor
daţi. Vom face totul pentru ca între
gul mecanism complex al căii ferate să 
funcţioneze zi şi noapte, fără între
rupere, ca un ceasornic de bună cali
tate, aşa cum ne-ţi indicat dv. Sîntem 
pe deplin conştienţi că numai în acest 
fel vom putea satisface toate cerinţele 
de transport ale economiei naţionale, 
aducîndu-ne astfel o şi mai mare con
tribuţie la îndeplinirea cincinalului 
înainte de termen.

Cu emoţia firească ce ne stăpîneşte 
în acest moment solemn, vă încredin
ţăm, tovarăşe Nicolae Ceauşescu, că 
vom sluji cu toată abnegaţia cauza şi 
idealurile partidului, că vom pune în
treaga noastră capacitate, putere de 
muncă şi dăruire în scopul înfăptuirii 
măreţului program elaborat de Congre
sul al X-lea al partidului pentru edi
ficarea societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate în scumpa noastră patrie.

Felicitînd pe cei decoraţi, a 
luat cuvîntul tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU.

Cuvîntarea rostită de conducătorul 
partidului şi statului nostru a fost ur
mărită cu multă atenţie de toţi cei 
prezenţi şi subliniată cu vii aplauze.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, ceilalţi 
conducători de partid şi de stat s-au

întreţinut apoi într-o atmosferă caldă,
tovărăşească, cu feroviarii decoraţi.

Au fost distinşi cu: „Ordinul Muncii 
clasa I“, Ilie Gh. Acasandri, electrician 
la Uzina mecanică de material rulant 
Paşcani, loan P. Caba, mecanic de lo
comotivă la Depoul C.F.R. Dej-Triaj, 
Gheorghe I. Cristea, strungar la De- 

oul C.F.R. Palas, Dumitru V. Nico- 
aescu, maistru şef lot la Şantierul de 

construcţii căi ferate nr. 41 Cluj, Ma
rin D. Petcu, electromecanic specialist 
la Secţia electrificare, centralizare tele
comandă 1 C.F.R. Braşov, Vasile Gh. 
Rădulesou, şef de staţie la Staţia C.F.R. 
Ghighiu, judeţul Prahova, Neculai Gh. 
Răţoi, mecanic de locomotivă Ia De
poul C.F.R. Paşcani, Iosif T. Roboşi, 
lăcătuş montator la uzina mecanică 
de material rulant „16 Februarie“, loan 
I. Roşea, electromecanic I la Secţia 
centralizare telecomandă 1 C.F.R. Ti
mişoara, Dumitru M. Stan, mecanic de 
locomotivă la Depoul C.F.R. Craiova;

Ordinul „Steaua Republicii Socialiste 
România“ clasa a Il-a — Ilié I. Ale
man, mecanic de locomotivă la Depoul 
C.F.R. Sibiu, Nicolae V. Badea, maistru 
la revizia de vagoane Bucureşti Gri- 
viţa, Simion A. Bunea, mecanic in
structor la Depoul C.F.R. Cluj, Titus 
I. Coloji, impiegat de mişcare la Staţia 
C.F.R. Timişoara Nord, Leonida I. Coş
ciug, mecanic de automotor la Depoul

C.F.R. Palas, Gheorghe F. Covrig, lă
cătuş la uzina mecanică de material 
rulant „Griviţa Roşie", Andrei Gh. 
Ţarălungă, pensionar din Galaţi, Cos- 
tache D. Ursulianu, directorul Uzinei 
mecanice de material rulant Paşcani;

„Ordinul Muncii“ clasa a Il-a — 
Dumitru V. Andrei, şef de staţie 
la Staţia C.F.R. Focşani, Petru L. 
Bara, lăcătuş de revizie la Revizia 
de vagoane C.F.R. Oradea, Dumitru 
M. Dudău, mecanic de locomotivă la 
Depoul C.F.R. Piatra Olt, loan A. 
Duşa, electromecanic la Secţia centra
lizare telecomandă 1 C.F.R. Deva, loan 
I. Mocanu, operator şef la Regulatorul 
de circulaţie mişcare C.F.R. Nicolina, 
loan C. Nicolescu, adjunct al ministru
lui transporturilor şi telecomunicaţii
lor, Dumitru Şt. Părvulescu, tîmplar 
la Atelierul de zonă C.F.R. Titu, 
Gheorghe Gr. Pintilie, ascuţitor scule 
la uzina mecanică de material rulant 
„Griviţa Roşie“, Mátyás M. Szabó, lă 
cătuş la revizia de vagoane C.F.R. Ci- 
ceu, Florian P. Urican, controlor tehnic 
de calitate la Uzina mecanică de ma
terial rulant Simeria.

Prin decret al Consiliului de Stat, 
au mai fost conferite 129 de ordine şi 
350 medalii unor muncitori, tehnicieni, 
maiştri, ingineri şi funcţionari din ca
drul Ministerului Transporturilor şi 
Telecomunicaţiilor.

(Agerpres)

Cuvîntarea tovarăşului Chivu Stoica
(Urmare din pag. I)

Luptele muncitorimii ceferiste şi 
petroliste din 1933 au demonstrat 
maturizarea politică a clasei munci
toare, care a urmat chemările celei 
mai revoluţionare forţe politice — 
Partidul Comunist Român, care a fo 
losit cu succes o mare bogăţie de 
forme şi metode de acţiune. Din rîn- 
durile proletariatului s-au afirmat ca
dre strîns legate de _ masa muncito
rimii. In pregătirea şi conducerea a- 
cestor lupte s-au remarcat o serie de 
cadre revoluţionare cum au fost 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, Constantin 
Doncea, Ilie Pintilie, Gheorghe Vasi- 
lichii Dumitru Petrescu, Chivu Stoi
ca, Ion Meţiu, Ion Turcu, Pavel Bó
ján, Emil Popa, Ion Ioniţă, Vasile 
Bîgu, Constantin David, Naum Flo- 
rea, Traian Hulubescu, Eugen Mar- 
dare, Panait Bogătoriu, Gheorghe 
Ghica şi alţi activişti de frunte ai 
mişcării muncitoreşti.

Prin rezultatele lor imediate, ca şi 
prin efectele lor de durată asupra 
evoluţiei sociale ulterioare a ţării, 
luptele muncitoreşti din 1932—1933 
au reprezentat o ' mare“ victorie poli
tică a clasei muncitoare din Româ- 
nia. w _

Desfăşurate la scurtă vreme după 
instaurarea dictaturii hitleriste în Ger
mania, luptele proletariatului român 
din 1933 au avut şi o însemnătate 
internaţională, înscriindu-se printre 
primele mari acţiuni^ ale proletariatu
lui mondial împotriva fascismului. 
Făptui că instaurarea fascismului în 
Germania şi consecinţele sale interna
ţionale nu au produs derută în rîn- 
durile clasei noastre muncitoare, ci, 
dimpotrivă, tocmai în acele zile, aici, 
în România, s-au declanşat cu atîţa 
eroism bătălii de clasă de o dîrzenie 
necunoscută încă pînă atunci în a- 
ceastă ţară, a demonstrat capacitatea 
clasei muncitoare de a riposta cu fer
mitate politicii reacţionare,^ de a a- 
păra interesele sale de clasă_ şi inte
resele naţionale ale poporului. In nu
meroase ţări ale lumii, clasa munci
toare, celelalte pături sociale^ şi-au 
exprimat solidaritatea frăţeasca cu 
luptele ceferiştilor şi petroliştilor din 
România.

In perioada următoare luptelor din 
februarie 1933, spiritul revoluţionar 
şi dîrzenia proletariatului s-au ridicat 
la un nivel superior, s-au amplificat 
legăturile partidului comunist cu ma
sele muncitoare. Au luat fiinţă încă 
în cursul anuliii 1933 nenumărate or
ganizaţii democratice de masă în rîn- 
dul cărora un loc central l-a avut 
Comitetul Naţional Antifascist în 
conducerea căruia s-au aflat repre
zentanţi ai clasei muncitoare, intelec
tualităţii şi altor pături şi categorii 
sociale, printre care: Tudor Bugna- 

Scarlat Calimachi, Nicolaeriu,

Ceauşescu, Radu Cernătescu, Petre 
Constantinescu-Iaşi, Iorgu Iordan, 
Barbu Lăzăreanu, Matei Socor ş.a.

Privite în perspectiva istorică, lup
tele din 1933 au fost premergătoare 
marilor bătălii revoluţionare ce au 
culminat cu insurecţia armată naţio
nală antifascistă din august 1944, or
ganizată şi condusă de Partidul Co
munist Român, care a deschis o eră 
nouă în istoria ţării noastre, eră în 
care poporul român şi-a luat soarta 
în propriile mîini, văzîndu-şi astfel 
împlinite nobilele sale aspiraţii şi 
idealuri.

In continuare, arătînd că evocarea 
împlinirii a patru decenii de la ma
rile bătălii proletare din 1933 are loc 
în condiţiile epocii socialismului vic
torios, vorbitorul a subliniat că parti
dul nostru s-a călăuzit întotdeauna 
după principiul marxist-leninist, că 
practica socială este supremul crite
riu de apreciere a justeţii oricărei 
laturi a politicii.

Privit sub acest unghi, bilanţul pe
rioadei jalonate de Congresele IX 
şi X şi Conferinţele Naţionale ale 
P.C.R. din 1967 şi 1972 consemnează 
unul dintre izvoarele succeselor noas
tre în toate domeniile construcţiei 
socialiste — abordarea profund ştiin
ţifică a problemelor, studierea atentă 
a noilor cerinţe şi fenomene ale vieţii 
economice şi sociale, elaborarea solu
ţiilor nu pe baza unor formule unice 
sau reţete general valabile, ci în ur
ma permanentei confruntări cu rea
litatea. Aceasta reflectă aplicarea crea
toare de către partid a învăţăturii 
marxist-leniniste, elaborarea liniei po- 
lifice, stabilirea obiectivelor concrete 
ale fiecărei etape, a căilor de rezol
vare a problemelor construcţiei so
cialiste, potrivit condiţiilor din ţara 
noastră.

Pe întreg cuprinsul patriei noastre 
socialiste, într-o atmosferă de puter
nic avînt politic, generat de hotărî- 
rile Congresului al X-lea şi ale Con
ferinţei Naţionale se desfăşoară o am
plă şi clocotitoare emulaţie creatoare 
în munca pentru înfăptuirea progra
mului edificării societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate, pentru reali
zarea înainte de termen a actualului 
plan cincipal de dezvoltare economi- 
co-socială a ţării.

In cadrul cuvîntării s-a făcut apoi 
o cuprinzătoare prezentare a succese
lor însufleţitoare dobîndite de po
porul nostru, sub conducerea P.C.R., 
în dezvoltarea industriei socialiste, a 
agriculturii cooperatiste, în creşterea 
armonioasă a tuturor ramurilor eco
nomiei naţionale. Pe temelia trainică 
a realizărilor obţinute în dezvoltarea 
economiei, ştiinţei şi culturii, ne pro
punem astăzj^ obiectivul însufleţitor 
ca, în viitorii 10—15 ani, să ridicăm 
ţara noastră la un înalt nivel de 
dezvoltare economică şi culturală.

Depuneri 
de coroane

In semn de omagiu adus  ̂ eroilor 
ceferişti căzuţi în marile bătălii de 
clasă ale proletariatului român de a- 
cum patru decenii, în Capitală au 
avut loc, vineri, solemnităţi, in ca
drul cărora au fost depuse coroane 
de flori la plăcile comemorative de 
la uzinele „Griviţa Roşie“ şi Pala
tul Ministerului Transporturilor şi 
Telecomunicaţiilor.

In acordurile Imnului eroilor, au 
fost depuse coroane de flori din par
tea Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, Consiliului de Stat 
şi Consiliului de Miniştri, Uniunii 
Generale a Sindicatelor din Romania, 
Comitetului municipal Bucureşti al 
P.C.R., Comitetului Central al U.T.C., 
Comitetului municipal Bucureşti al 
U.T.C., Uniunii sindicatelor de ra
mură şi Ministerului Transporturiloi 
şi Telecomunicaţiilor, uzinelor meca
nice de material rulant — „Griviţa 
Roşie“, uzinelor de utilaj chimic ■ 
„Griviţa Roşie“, Regionalei C.F.R. 
Bucureşti, Complexului căilor ferate 
Bucureşti-Triaj. Centralei industriale 
de utilaj chimic şi rafinării, Trustu
lui construcţiilor de căi ferate, ute- 
ciştilor Regionalei C.F.R. Iaşi.

La solemnităţi au luat parte to
varăşii Virgil Trofin, Gheorghe 
Cioară, Emil Drăgănescu, Cornel 
Burtică, Constantin Stătescu, secreta
rul Consiliului de Stat, Nicolae 
Guină, preşedintele Comitetului foş-

Realizările de pînă acum, înaltul 
patriotism şi abnegaţia cu care oa
menii muncii de la oraşe şi sate ac
ţionează pentru îndeplinirea angaja
mentelor asumate în vederea înfăp
tuirii înainte de termen a sarcinilor 
actualului cincinal creează premise 
trainice pentru avîntul continuu al 
construcţiei economico-sociale' a Ro
mâniei, pentru traducerea în viaţă a 
orientărilor de perspectivă stabilite de 
partid.

In procesul edificării noii societăţi 
s-a afirmat şi se afirmă tot mai ac
tiv rolul hotărîtor al clasei munci
toare, forţa socială conducătoare a 
ţării, promotoarea cea mai consec
ventă a progresului întregii societăţi, 
aportul ţărănimii la făurirea vieţii 
noi, contribuţia intelectualităţii la a- 
vîntul ştiinţei, învăţămîntului, al 
creaţiei spirituale, la îmbogăţirea pa
trimoniului economic şi spiritual al 
ţării, s-a întărit şi se întăreşte con
tinuu unitatea întregului popor în 
jurul Partidului Comunist Român.

Politica partidului, victoria noii 
orînduiri sociale au dat o nouă stră
lucire naţiunii române, insuflîndu-i 
forţă şi vitalitate, asigurînd înflori-* 
rea ei multilaterală, punerea în va
loare a potenţelor ei creatoare. O- 
dată cu progresul susţinut al econo
miei, dezvoltarea ştiinţei, culturii şi 
creşterea nivelului de trai al poporu
lui, programul făuririi societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate impli
că sarcini majore pe linia perfecţio
nării continue a noilor relaţii de pro
ducţie, a vieţii sociale şi de stat. La 
loc de frunte se situează dezvoltarea 
democraţiei socialiste, crearea unor 
astfel de condiţii îneît orînduirea 
noastră să pună din plin în valoare 
potenţele creatoare ale întregului po
por.

Partidul se preocupă concomitent 
de perfecţionarea continuă a forme
lor de organizare şi activitate pe toa
te planurile vieţii sociale. El mobi
lizează oamenii muncii să acţioneze 
cu fermitate pentru combaterea tu
turor fenomenelor negative din sfera 
relaţiilor sociale, pentru afirmarea 
deplină a eticii comuniste, a echităţii 
în societatea noastră. Partidul dez
voltă larg activitatea de formare a 
conştiinţei socialiste, de educare a în
tregului popor în spiritul ideilor 
marxism-leninismului.

In conştiinţa poporului, a arătat 
vorbitorul, marile progrese din toate 
compartimentele societăţii, progrese 
care au făcut din anii ce au urmat 
Congresului al IX-lea perioada cea 
mai fertilă din întreaga dezvoltare 
postbelică a României, sínt indisolu
bil legate de activitatea prodigioasă 
desfăşurată de tovarăşul N ic o l a e  
Ceauşescu în fruntea partidului şi 
statului, de contribuţia sa decisivă la 
elaborarea şi aplicarea liniei generale 
a partidului, Ia fundamentarea şti

inţifică a politicii sale interne şi ex
terne, de spiritul înnoitor promovat 
în cele mai diverse sfere ale vieţii 
economico-sociale. Trăsătura caracte
ristică a societăţii româneşti contem
porane o constituie unitatea şi coezi
unea de nezdruncinat a întregului po
por în jurul partidului. Această uni
tate — bazată pe adeziunea deplină 
faţă de politica marxist-leninistă a 
partidului — reprezintă principalul 
temei al forţei şi trăiniciei orîndu- 
irii noastre, chezăşia înaintării pe ca
lea făuririi societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate, a trecerii la con
struirea comunismului.

Referindu-se la deplina concordan
ţă şi unitatea dialectică dintre poli
tica internă şi externă a României 
socialiste, vorbitorul a relevat că 
prestigiul internaţional al ţării noas
tre este în continuă creştere, ca ur
mare atît a succeselor obţinute în 
dezvoltarea economică şi culturală, 
cît şi a politicii ei externe de pace, 
activităţii perseverente pentru micşo
rarea încordării internaţionale, pen
tru dezvoltarea colaborării între po
poare şi consolidarea păcii în lume. 
Nurttercftsel'e -Vfeite peste hotare 'alo 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, întîl- 
nirile şi convorbirile sale cu condu
cători ai statelor socialiste şi ai altor 
state, acordurile politice, economice, 
tehnico-ştiinţifice, culturale încheiate, 
poziţia exprimată de reprezentanţii 
ţării noastre în forurile internaţionale 
au contribuit la o şi mai puternică 
afirmare a rolului României socia
liste ca factor activ în lupta pentru 
respectarea dreptului sacru al po
poarelor de a-şi hotărî singure soar
ta, ca promotoare neabătute ale unui 
spirit constructiv în relaţiile dintre 
state.

Detaşament activ al mişcării comu
niste şi muncitoreşti internaţionale, 
Partidul Comunist Român a dezvol
tat de-a lungul anilor şi dezvoltă în 
continuare relaţii largi de colaborare 
cu partidele comuniste şi muncito
reşti din întreaga lume, cu forţele 
revoluţionare, democratice, antiimpe- 
rialiste de pretutindeni, adueîndu-şi 
contribuţia Ia cauza unităţii mişcării 
comuniste şi muncitoreşti internaţio
nale, la întărirea coeziunii frontului 
antiimperialist.

In încheiere, vorbitorul a sublini
at că cel mai înalt omagiu ce-1 pu
tem aduce eroicilor ceferişti şi pe
trolişti, celorlalţi oameni ai muncii 
care, în ianuarie-februarie 1933, au 
sprijinit lupta lor, tuturor revoluţio
narilor care au contribuit prin jertfa 
lor la făurirea României socialiste, îl 
constituie înfăptuirea obiectivelor în
sufleţitoare stabilite de Congresul al 
X-lea al Partidului Comunist Român, 
de Conferinţa Naţională din iulie 
1972 pentru făurirea societăţii socia
liste multilateral dezvoltate în patria 
noastră.
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tilor luptători antifascişti, activişti de 
partid şi de stat, vechi militanţi ai 
mişcării muncitoreşti,' reprezentanţi 
ai organizaţiilor de masă şi obşteşti, 
lucrători fruntaşi din unităţile căilor 
ferate şi din alte întreprinderi şi 
instituţii bucureştene, elevi şi pio
nieri.

în timpul ceremoniilor, companii 
militare au prezentat onorul.

După depunerea coroanelor, parti
cipanţii au păstrat un moment de 
reculegere.

In jurul plăcilor se aflau gărzi for
mate din vechi muncitori ceferişti, 
tineri şi tinere din detaşamentele de 
pregătire a tineretului pentru apărarea 
patriei, pionieri,

în încheierea solemnităţilor, s-a in
tonat „Internaţionala".

In aceeaşi zi, au fost depuse coroane 
şi jerbe de flori la plăcile comemora
tive de la fostele ateliere C.F.R. din 
Iaşi şi Paşcani, din piaţa „16 Februa
rie“ din Ploieşti şi de la rafinăriile 
Ploieşti şi Teleajen.

La solemnităţi au luat parte condu
cători ai organelor locale de partid şi 
de stat, vechi militanţi ai mişcării 
muncitoreşti, participanţi la luptele 
ceferiştilor şi petroliştilor din ianuarie- 
februarie 1933, reprezentanţi ai orga
nizaţiilor obşteşti, numeroşi oameni ai 
muncii, pionieri.

La Consfătuirea pe ţară a ca
drelor didactice care predau şti
inţe sociale, desfăşurată la finele 
anului trecut, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu aprecia că „Şcoala este 
chemată să plămădească trăsăturile 
politice-morale înaintate ale tine
retului nostru, să modeleze fizio
nomia omului nou, constructor al 
socialismului şi comunismului, cu 
un larg orizont de gîndire, cu
noaştere şi înţelegere, cu o bogată 
viaţă spirituală şi cu o etică su
perioară“.

Ţinînd seama de această sarci
nă majoră, Comitetul municipal 
de partid Mediaş s-a preocupat 
pentru permanenta îmbunătăţire a 
conţinutului predării ştiinţelor so
ciale în şcoli, în concordanţă cu 
exigenţele actuale.

In presă, la anumite consfătu
iri, în numeroase dezbateri se for
mulează diferite opinii privind 
modul de organizare a acestor ca
binete, cu amenajări interioare te
matice sau netematice, colorate 
sau nu, cu multe grafice şi planşe 
sau cu mai puţine. Discuţiile sínt 
uneori obiective, întrucît vizează 
într-un fel necesitatea respectării 
unor principii pedagogice care se 
referă la dozarea judicioasă în lec
ţie a materialului intuitiv, astfel 
îneît să nu apară fenomenul mas
cării, al sustragerii atenţiei elevu
lui de la aspectul de conţinut al 
obiectului predării în favoarea 
formei, dar şi subiective, întrucît 
unii susţin din comoditate ideea 
folosirii în mai puţină măsură a 
materialului intuitiv, fapt care 
i-ar solicita la cercetări bibliogra
fice, investigări locale pentru cu
noaşterea activităţii economice şi
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telor, Chivu Stoica, Constantin Pîr- 
vulescu, Constantin Doncea, Gheor
ghe Vasilichi, Vasile Bîgu, Traian 
Hulubescu, Ion Turcu, Ion Ionescu, 
Florea Naum, Bartha Jeno, militanţi 
din ilegalitate ai partidului şi ai 
mişcării muncitoreşti, participanţi la 
luptele ceferiştilor din 1933, Traian 
Ştefănescu, prim-secretar al C.C. al 
U.T.C., ministru pentru problemele 
tineretului, Alexandrina Gîndiceanu, 
mecanic de locomotivă la depoul 
C.F.R., Marin Iancu, secretarul co
mitetului de partid la Ü.M.M.R.- 
„Griviţa Roşie*, Nicolae Foia, secre
tarul comitetului U.T.C. de la uzi
nele de utilaj chimic — „Griviţa Ro
şie", Vasile Niţă, muncitor la 
Ü.M.M.R., Marin Bănilă, muncitor 
la revizia de vagoane Bucureşti- 
Griviţa.

In sală se află membri şi membri 
supleanţi ai Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. 
al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R., 
ai guvernului, conducători de insti
tuţii centrale şi organizaţii obşteşti, 
militanţi din ilegalitate ai partidu
lui şi ai mişcării muncitoreşti, mun
citori feroviari şi din alte mari în
treprinderi bucureştene..

Adunarea a fost deschisă de to
varăşul Gheorghe Cioară, membru 
al Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetu
lui municipal Bucureşti al P.C.R., 
primarul general al Capitalei, care 
a spus:

In acest cadru solemn, aducem, 
alături de întregul nostru popor, 
un înalt omagiu eroicilor luptători 
din ianuarie-februarie 1933, tuturor 
revoluţionarilor care au contribuit 
prin jertfa lor la făurirea României 
socialiste.

Prezenţa la această adunare a con
ducerii partidului şi statului, 
frunte cu secretarul general al parti
dului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
este încă o expresie a preţuirii deo
sebite pe care poporul nostru o 
acordă momentelor de scamă din 
istoria luptelor revoluţionare pen
tru eliberare socială şi naţională, 
tuturor celor care au militat şi s-au 
jertfit pentru cauza maselor munci
toare, a socialismului şi comunismu 
lui.

Despre semnificaţia evenimentelor 
din ianuarie-februarie 1933 a vorbit 
tovarăşul Chivu Stoica.

Participanţii au urmărit cu inte
res evocarea eroicelor lupte ale ce
feriştilor şi _ petroliştilor de acum 
patru decenii, subliniind expunerea 
cu aplauze.

Adunarea ia sfîrşit într-o atmo
sferă însufleţită. întreaga asistenţă 
scandează îndelung, cu entuziasm, 
numele tovarăşului Ceauşescu, re- 
afirmîndu-şi cu putere dragostea şi 
ataşamentul faţă de partid şi secre
tarul său general, unitatea de ne
zdruncinat în jurul partidului, ho- 
tărîrea fermă de a înfăptui neabă
tut politica marxist-leninistă internă 
şi externă a P.C.R., de a transpune 
în viaţă hotărîrile Congresului al 
X-lea şi ale Conferinţei Naţionale, 
de a realiza înainte de termen pre
vederile actualului cincinal, contri
buind cu energii sporite Ia progre
sul neabătut al României pe calea 
socialismului şi comunismului. Cei
firezenţi intonează apoi imnul de 
uptă al clasei muncitoare, „Inter

naţionala“.

sociale, cifre de plan — argumente 
ferme cu care fiecare lecţie tre
buie ancorată în realitate.

Avînd în vedere aceste consi
derente, precum şi necesitatea ca 
fiecare cabinet să aibă o funcţio
nalitate cît mai eficientă şi mul
tiplă, una din primele acţiuni din 
anul acesta ale comisiei de pro-

materialul didactic de actualitate 
care vine în sprijinul elevilor. El 
constituie un incontestabil pas 
înainte în predarea ştiinţelor so
ciale, mijlocind cunoaşterea reali
tăţii social-economice prezentă şi 
de perspectivă. Pentru buna orga
nizare a acestuia este nevoie de 
un colectiv cu sarcini foarte pre-
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Instalaţii moderne pentru tratamente termice la Fabrica de şuruburi din
Mediaş
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CORESPONDENŢII 
NE INFORMEAZĂ
Pentru merite deosebite în  
activitatea anului trecut

In adunările pe grupe sindicale, 
care s-au desfăşurat zilele trecute la 
„Flamura roşie“ Sibiu, 114 muncitori, 
maiştri, tehnicieni şi ingineri din di
verse secţii şi ateliere au fost dis
tinşi cu titlul şi insigna de „Fruntaş 
in întrecerea socialistă“ pe anul 1972, 
pentru contribuţia deosebită adusă 
la materializarea angajamentelor su
plimentare asumate de întregul colec
tiv.

Depăşirea cu 16 milioane lei a 
prevederilor anuale la producţia mar
fă, creşterea productivităţii muncii 
faţă de plan cu 1 060 lei pe fiecare 
salariat, realizarea de economii su
plimentare în valoare de 352 mii lei 
şi beneficii în plus de 9 milioane 
lei, sínt numai cîteva din succesele 
raportate în cadrul bilanţului anului 
trecut, succese la care fruntaşii în 
întrecerea socialistă şi-au adus din 
plin aportul, prin exemplul personal 
de hărnicie şi modul în care au 
ştiut să mobilizeze în jurul lor în
treaga masă de salariaţi.

Printre cei care s-au bucurat de 
preţuirea muncii, merită să fie amin
tiţi in primul rînd muncitori cai 
Gheorghe Alăman, Gheorghe Roth, 
Dumitru Flutur, Paraschiva Sbîrcea, 
Maria Munteanu II, Dumitra Drago- 
mir, deţinători ai titlului de „Frun
taş în întrecerea socialistă“ zece ani 
consecutiv.

Printre fruntaşii în întrecere al 
anului 1972, se numără şi muncitorii i 
Regina Toma, Victoria Chiru, Ştefan 
Hening, Emilia Filip, loan Mocanu, 
loan Meteş, Ernst Greger, Ilie Ilea, 
maiştri ca Dumitru Drăgoi, loan Gu- 
lea, Erich Nemeth şi alţii. Diploma 
şi titlul de secţie fruntaşă în între
cerea socialistă pe anul 1972 a re
venit colectivelor de muncă din sec
ţiile termorigide şi metal II, conduse 
de Remus Mihu şi respectiv, ing. 
Vasile Roman.

PARASCHIVA BODEA

Din Cisnădie

Utilaje româneşti 
la „Mătasea roşie“

Ea fabrica „Mătasea roşie“ din Cis
nădie se află în curs de experimen
tare prima maşină de canetat tip mă
tase, de producţie românească. Ma
şina este realizată la uzinele „Meta
lul roşu“ din Cluj. După primele în
cercări rezultă că indicii realizaţi nu 
sínt cu nimic mai prejos decît la 
maşinile primite din import.

N. HANEŞ

Vaiorificarea deşeurilor1

Recent, un colectiv de muncitori, 
tehnicieni şi ingineri al întreprin
derii „11 Iunie“ din Cisnădie, după 
un studiu aprofundat şi mai multe 
încercări, a reuşit să rezolve operaţia 
de recuperare a deşeurilor din mate
rie primă.

Pînă nu de mult firele rebutate 
erau date la D.C.A. In prezent, ele 
se folosesc în cadrul întreprinderii. 
Readuse in stare de fibră şi în a- 
mestec cu bumbac se produc fire — 
de bumbac — mai groase.

Operaţia, după calculele efectuate, 
realizează economii anuale de circa 
400 000 lei.

I. ANDREI

Fire peste plan
Colectivul de muncă de la fabrica 

„11 Iunie“ din Cisnădie, antrenat în 
întrecerea pentru realizarea ritmică 
şi la timp a sarcinilor de producţie, 
a început noul an cu rezultate pro
miţătoare. Astfel, în luna ianuarie 
şi prima jumătate a lunii februarie 
el a realizat peste sarcina planificată 
cantitatea de 2 234 kg fire de bumbao 
de bună calitate.

In fruntea realizărilor s-a situat 
pînă acum schimbul condus de comu
nistul loan Doican. Printre filatoa
rele fruntaşe, care au, contribuit din 
plin Ia realizările obţinute, se nu
mără: Elisabeta Bunescu, Maria Dru- 
ţă, Elena Buţutoi şi Vergica Popescu.

O. IANCU

liste bibliografice, fişe de conspec
te, referate, fiind gata oricînd să 
dea relaţii atît elevilor cît şi co
legilor care pregătesc o oră de di- 
rigenţie, o acţiune cu tineretul, o 
dezbatere pentru învăţămîntul 
ideologic.

Abuzul de material didactic 
ilustrativ, colorat, aşezat fără dis-

Funcţionalitatea cabinetelor 
de ştiinţe sociale din şcoli

pagandă a Comitetului municipal 
de partid Mediaş a fost un fruc
tuos schimb de experienţă, urmat 
de o dezbatere pe această temă. 
Sub îndrumarea comisiei, respon
sabilii de cabinete de ştiinţe so
ciale au vizitat în grup fiecare 
şcoală, fiecare cabinet în parte, 
observînd nota specifică, iniţiati
va, zestrea didactică a acestora. 
După trecerea lor în revistă*. în 
prezenţa directorilor de şcoli, la 
centrul de documentare şi infor
mare al municipiului s-a desfăşu
rat un schimb de opinii, din care 
s-au desprins o serie de aprecieri 
demne de reţinut.

Cabinetul de ştiinţe sociale este 
o formă de activitate prin care 
se sistematizează şi se concentrează

cis conturate, compartimentate pe 
probleme, cu răspunderi directe 
pentru fiecare membru al cole, 
tivului. In cabinetul de la Şcoala 
profesională a M.I.U., spre exem
plu, sarcinile sínt în aşa fel struc
turate îneît, informarea, docu
mentarea şi îndrumarea sínt ope
rative şi competente. In cadrul a- 
cestuia există responsabili care se 
ocupă de aspecte diferite, unde 
au nu numai competenţă ci şi în
clinaţii. Problemele sínt structura
te tematic pe compartimente: po
litică externă, educaţie moral-ce- 
tăţenească, educaţie ateist-ştiinţifi- 
că, dezvoltarea economico-sociaîă 
etc. Responsabilii actualizează eol- 
ţul lor tematic cu publicaţii ssoi,

cernămînt după un unic criteriu, 
cel estetic, nu aduce nici un ser
viciu procesului de predare, dar 
nici lipsa celor mai actuale repre
zentări grafice a cifrelor care să 
ateste dinamica dezvoltării econo
miei naţionale şi locale. Pentru că 
nu sínt diafilme de acest fel, feno
menele economico-sociale trebuie 
să-şi găsească reflectarea mai vi
zibil şi mai convingător în lecţie.

Rolul albumului de imagini şi 
al bibliografiei care aduce ultimele 
noutăţi într-un domeniu sau al
tul, ai documentelor de partid ca 
re reflectă preocupările majore ale 
partidului şi statului în domeniul 
dezvoltării multilaterale a Româ
niei socialiste este de necontestat. 
Prin acestea se fac actualizarea

şi concretizarea cunoştinţelor fie
cărei lecţii predate. Asemenea ex
perienţă pozitivă este dovedită de 
cabinetul Liceului „St. L. Roth“, 
al Scolii generale nr. 3 şi al al
tora.

Din dezbatere s-a mai desprins 
constatarea că oricît de dotat ar 
fi un cabinet, dacă profesorul nu 
manifestă suficientă preocupare 
pentru pregătirea proprie, pentru 
o temeinică informare, pentru cu
noaşterea şi folosirea aparaturii 
didactice, el nu-şi are eficienţa 
scontată. Pentru a răspunde aces
tui deziderat, pe prim plan tre
buie să stea perfecţionarea cadre
lor care predau ştiinţele sociale. 
Acţiunea a fost începută, urmează 
ca în cursul acestui an toate ca
drele să se prezinte la cursurile 
pregătitoare de_ 3 luni. In felul 
acesta, înarmaţi cu cele mai re
cente cunoştinţe ştiinţifice, profe
sorii pot îmbogăţi cunoştinţele 
elevilor, le pot crea convingeri, 
inţegrîndu-i în viaţa social-econo 
mică actuală a ţării, ajutîndu-i să 
fie conştienţi de aportul lor.

Prin conţinutul lor educativ, 
prin înaltul sentiment patriotio pe 
care-1 cultivă, ştiinţele sociale con
tribuie la înţelegerea mai deplină 
a fenomenelor, la angajarea oa
menilor în această acţiune de pro
gres. Avem datoria să răspundem 
astfel îndemnului secretarului ge
neral al partidului nostru şi „să 
facem ca ştiinţele sociale, ştiinţa 
în general, să devină o armă re
voluţionară în transformarea so
cietăţii, în făurirea orînduirii noi 
socialiste şi comuniste*.

Prof. ILIE OLAR0
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Pentru stabilirea angajamentelor

0  analiză respon
sabilă, exigentă

Zilele trecute, adunarea generală a re
prezentanţilor oamenilor muncii din 
întreprinderea poligrafică Sibiu, fă- 
cînd bilanţul activităţii desfăşurate în 
1972, a scos în evidenţă efortul în
tregului colectiv de muncitori, tehni
cieni şi ingineri în îndeplinirea sar
cinilor de plan şi a angajamentelor 
asumate.

înscriindu-şi în cadrul realizărilor o 
productivitate a muncii de 102,3 la 
sută — cu 11,9 la sută mai mare 
faţă de 1971, colectivul întreprinderii 
a obţinut în anul 1972 la indicato
rul producţiei marfă o depăşire de 
2 la sută, realizáld un ritm de creş
tere de 14,7 la sută.

Nu acelaşi ' lucru se poate spune 
despre ' modul în care comitetul oa
menilor muncii, compartimentele de 
resort, întregul colectiv s-a preocu
pat de îndeplinirea sarcinilor de  ̂ ex
port. Este indicatorul asupra căruia 
participanţii la dezbateri au poposit 
mai mult în cuvîntul lor, făcînd pro
puneri concrete pentru îndreptarea 
acestei stări de lucruri.

Angajat într-o acţiune largă de e- 
conomii, prin reducerea consumurilor 
neproductive la materii prime, ma
teriale şi energie electrică, colectivul 
de tipografi a obţinut o reducere cu 
10 lei a cheltuielilor planificate la 
1 000 Iei producţie marfă, realizînd 
economii la preţul de cost de 
969 CCO lei.

Efortul colectivului a fost întregit 
de preocuparea pentru sporirea po
tenţialului tehnic, introducînd în cir
cuitul producţiei noi utilaje, care au 
asigurat realizarea unui flux continuu 
al procesului tehnologic — eliminîn- 
du-se astfel stagnările. Dintre aceste 
utilaje, instalaţia completă de galva
nizare a plăcilor bimetal necesare 
sectorului tipar plan a făcut posibilă 
introducerea unui nou proces tehno
logic de o productivitate mai înaltă 
şi calitate superioară a produselor fi
nite. Preocuparea pentru obţinerea de 
economii a condus la realizarea în 

•

Noi maşini com
plexe, de înaltă 
tehnicitate pen
tru agricultură
In uzinele de fabricaţie, reparaţii 

şi montaj . în agricultură au intrat 
în producţia de serie noi maşini 
complexe, de înaltă tehnicitate. între 
acestea, se numiră combina de re
coltat sfeclă de zahăr, căreia i-ău 
fost aduse îmbunătăţirile construc
tive indicate de tovarăşul Nicólae 
Ccauşescu cu prilejul vizitei făcute 
în toamna trecută la expoziţia 
„Autoutilarea in agricultură“. Acest 
utilaj, de concepţie românească, are 
o productivitate de 2,5 ha pe 
schimb. Pînă în toamnă, uzina de la 
Botoşani, în cooperare cu alte în
treprinderi ale centralei de speciali
tate, va produce 200 de asemenea 
combine, urmînd ca din anul viitor 
numărul lor să fie mult sporit. A 
intrat, de asemenea, în fabricaţie 
de serie cositoarea rotativă pentru 
recoltarea fînurilor de pe pajişti, 
cu o productivitate de 12,5 ha 
pe zi.

Se fac pregătiri pentru introdu
cerea în fabricaţie a combinei de 
recoltare a fafolei verzi, a bricheta- 
torului de furaje, iar, în cooperare 
cu firme engleze, a incubatoarelor 
pentru 60 000 pui pe serie. în to
tal, în acest an, uzinele de fabrica
ţie, reparaţii şi montaj asimilează 
120. de maţini destinate extinderii 
mecanizării în agricultură şi in
dustria alimentară.

Lucrătorii acestor unităţi s-au ân 
gajar să înfăptuiască cincinalul îna
inte de termen, să realizeze maşini 
complexe cu un înalt grad de sigu
ranţă şi randamente sporite în ex
ploatare.

(Agerpres)

cadrul întreprinderii —- prin contri
buţia inginerilor Gheorghe Tama? şi 
Ion Stănilă — a instalaţiei de regene
rare a plăcilor bimetal utilizate şi re
darea acestora în fluxul productiv. 
Economia anuală se ridică Ia 900 000 
lei.

începerea lucrărilor de 'extindere a 
localului cu o suprafaţa de peste 
2 500 m p va crea posibilitatea co
masării secţiilor dispersate în oraş — 
tipar înalt, zincografie, ziar — încă 
în acest an.

In climatul plin de avînt patriotic 
generat de Conferinţa Naţională şi 
Plenary C.C. al P.C.R. din noiembrie
1972, adunarea reprezentanţilor oa
menilor muncii din întreprinderea 
poligrafică Sibiu, a dezbătut şi apro
bat angajamentele colectivului de sa
lariaţi pe 1973. Astfel, adunarea a 
aprobat angajamentul ca în 1973, an 
hotărîtor pentru realizarea cincinalu
lui în 4 ani şi jumătate, să realizeze 
o producţie suplimentară în valoare 
de 1 150 000 lei la producţia marfă, 
concretizată în 3 milioane coli hîr- 
tie la diferite tipărituri şi peste 1 mi
lion cărţi poştale ilustrate. De ase
menea, întregul colectiv s-a angajat 
să realizeze o productivitate a mun- . 
cii de 1 576 lei pe cap de salariat, 
prin ridicarea indicelui de utilizare a 
iondului de timp la 96 Ia sută în
1973, faţă de 94,7 la suta realizat în 
1972, prin întărirea disciplinei în 
producţie, reducerea timpului de stag
nare a utilajelor cu 50 la sută şi eli
minarea întreruperilor în procesul de 
muncă. Totodată, colectivul de mun
citori şi-a propus reducerea cheltu
ielilor la 1000 lei producţie marfă 
cu 6 lei, prin reducerea consumuri
lor neproductive de energie electrică, 
materii prime şi materiale, realizînd 
un beneficiu suplimentar de 235 mii 
Ici.

ŞTEFAN TANCOU

1 Un dialog şoptit
— Sărut mina.
— Bună dimineaţa.
— Zece de la şase şi 15 de la 

8 . . .
— Pînă le scriu du-te-,şi-mi adu 

o cafea de la „Ada-Kaleh“ . . .
— Mulţumesc
— Mulţumesc
El pleacă mulţumit, cu ; biletele, 

ea rămîne mulţumită şi-şi soarbe 
cafeaua, iar noi aşteptăm . .. ne
mulţumiţi.

(S-a întâmplat ia casa de bilete 
a cinematografului „Arta“, în ziua 
de 14.11.1973, ora 7,45).

De ce
„Cosmetica“ ?

Pe str. 9 Mai, Í.C.S. Metalo-chi- 
mice are un magazin (unitatea n r .  
24) pe a cărui firmă stă scris „Cos
metica“. Ce-i drept găseşti acolo şi 
săpunuri şi oglinjoare şi rujuri şi 
creme . . . Dar cea mai mare parte 
a magazinului este ocupată de alte 
obiecte. Găseşti acolo tot ce vrei, 
de la ursuleţj pluşaţi, la truse de 
traforaj, de la creioane colorate la 
ceasuri deşteptătoare etc. Astfel că 
ni se pare firească întrebarea: de 
ce „Cosmetica“?

Ilagazine închise
Joi, 15.11.1973. Ea ora 17,10, uni

tatea nr.O Legume şi fructe de 
pe str. 9 Mai este închisă deşi pe

orar seriei 7—11 şi 15—20 — des
chis (responsabil I, Chlriac).

Ora 17,20. Magazinul de încăl
ţăminte din înlocuitori din piele 
(str. 9 Mai) al cooperativei „Gheata“ 
este închis (vânzătorul trebuia să 
fie acolo de 20 de minute).

Tutungeria „Snagov“ (unitatea 
nr. 70) este „ferecată“, rafturile sínt 
goale şi Sici Un anunţ au spune 
de ce.

Magazinul de prezentare şi des
facere al industriei locale (str. 11 ■ 
Iunie) stă de mai multe zile gol şi
încuiat. Doar reclamele'din vitrină 
au mai rămas. De ce?

Este normal? . .  •

Berăria Bulevard j 
-u n  exemplu bun

O.AT. a deschis, în localul ba
rului de noapte, între orele 13 şi 
21, o berărie. A fost o iniţiativă 
binevenită. Lăudabil este faptul că, 
la două săptămîni de la deschidere, 
«colo domneşte o atmosferă plă
cută, odihnitoare. Este curăţenie, 
serviciul e de bună calitate, lista 
eu preparate specifice (patiserie, 
crenvurşti, mititei) stă la dispozi
ţia consumatorilor. Iată un exem
plu demn de urmat.

Gospodinele 
pot fi mulţumite j

Unitatea nr. 3 Legume şi fructe 
(str. N. Bălcescu) te impresionează 
prin ordine, bun gust în aranjarea 
produselor şi prin bogăţia de sor
timente expuse spre desfacere. Per
sonalul din magazin este atent şi 
politicos. Gospodinele pot fi mul
ţumite. Dacă peste tot ar fi a şa ...

viaţa internaţională
C onferinţa de presă 

a secretarului general 
al P.C. Francez

Paris 16 •
pres, Paul

Corespondentul Ager- 
Diaconescu, transmite: 

„Caracteristica esenţială a  situaţiei 
actuale este ascensiunea curentului 
popular în favoarea programului co
mun de guvernămînt, în favoarea 
unui guvern al stângii unite, repre
zentativ pentru partidele care s-au 
unit în jurul acestui program" — a 
declarat Georges Marchais, secre
tar general al Partidului Comunist 
Francez, în cursul unei conferinţa 
de presă, joi după-amiază.

Cu actest prilej, vorbitorul a criti
cat campania desfăşurată de unele 
oficialităţi guvernamentale împotri
va P.C.F.

Secretarul general al P.C.F. a ţinut 
să precizeze că programul stîngii nu 
conţine nici o ambiguitate, aplica
rea sa ducînd la instaurarea upei 
societăţi democratice, noi, o demo
craţie înaintată, care poate consti
tui, dacă poporul decide astfel, o

perioadă de trecere, către socialism.
Referindu-se la apropiatele ale

geri legislative, Georges Marchais a 
spus: „Voinţa democratică expri
mată prin sufragiul universal la ale
gerile legislative trebuie sa fie res
pectată în orice situaţie. . Partidul 
nostru va veghea ca această voinţă 
să fie respectată, situîndu-se cu fer
mitate de partea legalităţii şi demo
craţiei".

Vorbitorul a încheiat lansind un 
apel pentru a vota la 4 martie în 
lavoarea candidaţilor Partidului Co
munist Francez.

în răspunsurile date la întrebările 
ziariştilor, secretarul general al 
P.C.F. a amintit) că programul co
mun de guvernămînt a fost difuzat 
in un milion două sute de mii de 
exemplare şi a declarat că în clipa 
de faţă comuniştii consacră toate 
forţele lor pentru ca P.C.F. să ob
ţină cel mai mare număr de aleşi 
posibil.

»̂ VVVVVVVVVVVVVVVVVV*
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însemnări de la adunarea generală a cooperatorilor dm Şelimbăr

p n  mmmm e m u l i i  -
spre îndeplinirea exemplara a angajamentelor

Sectorul content« al magazinului ali
mentar cu autoservire din centrul 
municipiului Mediaş, in permanenţă 

bine aprovizionat

Sala căminului cultural din Şelimbăr 
a devenit, pentru cîteva ore, locul unor 
dezbateri profunde, responsabile, asu
pra bunului mers al activităţii coope
ratorilor, mecanizatorilor şi specialiş
tilor din această puterniţă unitate agri
colă.

Analizáld rezultatele obţinute în 
1972, oamenii s-au arătat a fi preocu-. 
păţi în cel mai înaltj grad de direcţiile 
de acţionare pentru îndeplinirea mari
lor sarcini asumate în acest an. Atît 
darea de seamă, prezentată de pre
şedintele unităţii, Filip Modran, cit şi 
dezbaterile purtate pe marginea mate
rialelor prezentate — sinteza planului 
anual de producţie pe 1973, planul de 
măsuri tehnico-organizatorice, dările de 
seamă ale comisiilor de revizie şi de 
judecată — au reuşii să redea atmo
sfera de_ optimism, de hotlrîre pentru 
îndeplinirea obiectivelor propuse, oa
menii manifestîndu-şi satisfacţia pen
tru aplicarea noilor măsuri privind 
îmbunătăţirea activităţii în agricultura 
cooperatistă. Astfel, a fost subliniată 
importanţa aplicării acordului global 
în sporirea producţiilor vegetale şi ani
maliere. Cooperatori ca Petru Moisin, 
Ecaterina Adam, loan Iliuţ, Ecaterina 
Krender, loan Opriş, Ilie Heiner, Petru 
Frăţiiă, _ Maria Mening, Regina Barth 
şi mulţi alţii au avut un aport deose
bit la realizările de producţie din 1972. 
Ploile abundente din toamna lui ’72 au 
diminuat însă producţiile vegetale. Dar 
rezultatele nesatisfăcătoare înregistrate 
în zootehnie, de exemplu, *u pot fi 
explicate pe această bază. Adunarea 
generală a arătat că deficienţele orga
nizatorice, lipsa de disciplină a unor 
cooperatori şi mecanizatori, insuficienta 
preocupare a consiliului de conducere, 
a unor specialişti pentru rezolvarea 
problemelor de bază ale producţiei sínt 
cauzele determinante ale neîmplinirilor. 
Şi acestea sínt destul de mari. In sec
torul vegetal, grădina de legume încă 
nu a dat tot ce poate, iar la cartofi 
s-a realizat o producţie de numai 
7 299 kg la hectar. în zootehnie sar
cinile de plan nu au fost îndeplinite 
la nici un indicator de bază. Şeptelul 
planificat n-a fost realizat cu 101 bo
vine (din care 40 vaci şi juninci), 289 
porcine ş.a. Aceeaşi situaţie se înre
gistrează şi în privinţa producţiilor 
marfă. La laptele de vacă — 346 bl 
deficit, la carnea dc porcine — 46 tone 
în minus (adică sute de porci nu au 
fost livraţi) ş.a. Mortalităţile la por
cine sínt exagerate, în timp ce reali
zarea indicatorilor de reproducţie este 
departe de cerinţe.

Toate aceste „minusuri" se datoresc 
bazei furajere. Preocupările concrete în 
această privinţă, atic ale consiliului de 
conducere cit şi ale şelilor de fermă, 
sînt minore. Nu există un plan concret 
de acţiune, cu măsuri radicale, a căror 
aplicare să ducă la redresarea econo
mică a fermelor zootehnice. De altfel, 
producţia animalieră planificată a fost 
realizată în proporţie d*, nunţai 73,8 la 
sută în 1972.

S-au făcut mari investiţii (cea 2,094 
milioane lei), dar nu s-a urmărit rczol- 

^  varea pe etape a unor probleme funda
mentale ci s-a realizat o dispersare a 
fondurilor băneşti. în aceste condiţii, 
efectul investiţiei materiale este mult 
micşorat de lipsa investiţiei de iniţia
tivă şi clarviziune. Procesul complex 
de profilare a producţiei agricole so
licită concentrarea investiţiilor de ini
ţiativă. Tocmai asupra acestui aspect 
au insistat dezbaterile purtate în adu
narea generală, oamenii făcînd propu
neri valoroase pentru îmbunătăţirea

activităţii de viitor. „Tarifele de plată 
pentru tona de produs să se stabilească 
diferenţiat, în funcţie de fertilitatea te
renurilor, de eforturile necesare obţi
nerii producţiilor“ (cooperatorul Ion 
Plcşa, din Veştem). „SI fie folosite mai 
bine atelajele C.A.P., care in luna ia
nuarie şi acum nu fac aproape nimic" 
(Ion Iacob, mecanizator din Mohu). 
„Să se fertilizeze pajiştile naturale pen
tru îmbunătăţirea furajării oilor, iar 
sterpele să fie duse la păşune în munţi" 
(cooperatorul Gh. Balca, din Veştem). 
„Să se ia măsuri pentru a atrage şi sa
lariaţii de stat sa lucreze în coopera
tiva agricolă pe baza acordului global“ 
(Nicolae Cîmpeanu, cooperator din 
Mohu). „La acordul global să se facă 
plata diferenţiat, chiar progresiv pen
tru depăşirile de producţie" (Aurel Măr
ginean, de îa Veştem). „Să urgentăm 
amenajarea boxelor în adăpostul por
cinelor, să introducem şi aici un sistem 
de încălzire“ (medicul veterinar Marius 
Gîrleanu, şeful fermei de porcine). 
„I.J.P.V.L.F. Sibiu /  să organizeze mai 
bine preluarea legumelor, să nu ne mai 
păgubească. Să construim două finare 
la Veştem“ (cooperatorul llie Flelner). 
„Sa se acorde atenţie aplicării corecte 
a acordului global in toate sectoarele 
de activitate. Să se treacă urgent la 
atacarea obiectivelor de investiţii" (me
dicul veterinar Florin Brosclţeanu, pre
şedintele Consiliului intercoopera_tist 
Sibiu). „Vom lucra numai mecanizat 
150 hectare porumb boabe, 25 hectare 
cartofi şi 80 hectare porumb siloz, vom 
acorda maximum de atenţie calităţii 
lucrărilor“ (ing. Ion Florian, directorul 
S.M.A. Sibiu).

In acelaşi sens au fost şi discuţiile
purtate de Vasile Popa, secretar

Comitetului municipal de partid, 
Cristea Tatu, Ana Dorea, loan Dordea, 
Ion Maricuţă, Maria Haşegan, Gheor- 
gbe Stoia ş.a.

Prin aplicarea măsurilor stabilita se 
va asigura îndeplinirea complexelor 
sarcini de producţie din acest a», prin
tre care livrarea a 130 ton« grîu, 368 
tone orzoaică, 200 tone porumb, 750' 
tone sfeclă de zahăr, 1 100 ton« car
tofi, 813 tone legume, 105 tone carne 
de porc, mii de bl lapte de vacă ş.a. 
în 1973 C.A.P, Şelimbăr va investi 
4,585 milioane lei pentru modernizarea 
producţiei, din care 2,914 milioane lei 
pentru amenajări de irigaţii. Se va 
obţine o producţie globală de peste 
zece mifîoane lei.

„Toate aceste obiective mari pot fi 
realizate numai prin concentrarea efor
turilor tuturora, a spus în încheierea 
dezbaterilor Leopold Köbér, membru 
al biroului Comitetului judeţean de 
partid, preşedintele U.J.C.A.P. Unitatea 
dispune da mari posibilităţi care încă 
nu au fost suficient valorificate. Rit
mul de creştere a producţiilor la Şe
limbăr este sub nivelul medici pa ju
deţ. Cauzele trebuie căutate în insufi
cienta muncă organizatorică, în in
disciplina unor oameni care nu 
participă 'cu regularitate la lucru în 
cooperativa agricolă. în viitor trebuie 
acţionat hotlrît în direcţia mobilizării 
tuturor locuitorilor acestei comune la 
muncă în C.AJ?., pentru ca eficienţa 
activităţii să fie cât mai mare“.

In încheierea lucrărilor adunării ge
nerale, răspunzând chemării la între
cere lansată de C.A.P. Apoldu de Sus, 
cooperatorii din Şelimbăr s-au angajat 
să obţină producţii mai mari cu 200 kg 
porumb boabe, 2 000 F.g sfeclă de za
hăr, 4 000 kg sfeclă furajeră la fiecare 
hectar, să livreze suplimentar cantităţi 
importante de lapte de vacă, obţinînd 
o producţie globală anuală cu 2 la sută 
mai mare decit s-a planificat.

GH. VALEANU
Ing. A. PREDA

Cercul cusut-ţesut al Şcolii populare de artă din Sibiu cuprinde aii un 
număr însemnat de tinere fete, dornice să-şi petreacă util o parte din

timpul lor liber

Preşedintele Nixon despre 
politica S.U.A.

energeticii
Washington 16 (Agerpres). — Pre

şedintele S.U.A., Ricfiard Nixon, a 
anunţat, într-o alocuţiune radiodifu
zată, cS va prezenta, In viitorul apro
piat, o serie de proiecte de lege 
conţînlnd „iniţiative pentru garan
tarea aprovizionării cu necesarul de 
combustibil la preţuri acceptabile 
din punct de vedere economic". A- 
oeste iniţiative vor fi expuse în al 
doilea din seria de mesaje pe care 
preşedintele le va prezenta în locul 
tradiţionalului mesaj privind „Starea 
Uniunii".

„Trebuie să facem faţă unei reali
tăţi dure", a spus preşedintele Nixon,

Declaraţia noului 
premier peruan 
Mercado Jarrin

Lima 16 (Agerpres). — Noul pre
mier jjeruan, Mercado Jarrin, a decla
rat ca esenţa politicii pe care guvernul 
său intenţionează sl o promoveze este 
„crearea unui stat bazat pe autogestiune 
şi pe efectiva participare a poporului 
la adoptarea hotărîrilor-cheie referi
toare la problemele naţionale“. Sarcina 
noastră fundamentală, a spus el, este 
aceea de a acţiona pentru realizarea 
unor profunde schimbări în ceea ce 
priveşte viaţa _ politică, socială şi eco
nomică a ţării. Acest obiectiv poate 
li atins prin participarea întregului 
popor.

In ce priveşte politic*, externă, Peru, 
a spus Mercado Jarrin, va promova 
dezvoltarea cooperării cu . toate ţările, 
respectîndu-se principiile recunoaşterii 
suveranităţii şl ale neintervenţiei în pro
blemele interne ale vreunui stat. O 
atenţie specială ocupă, în programul 
■noului guvern peruan, relaţiile de co
laborare cu ţările în curs de dezvoltare. 
Se are în vedere, în acelaşi timp, şi 
extinderea colaborării cu statele dez
voltate, urmărindu-se, în acest sens, 
stabilirea unor relaţii economice echi
tabile.

B AGENŢIA A.D.N. ANUNŢĂ 
CÄ LA BONN au fost continuate 
Tratativele dintre reprezentanţi ai 
R.D. Germane şi ai R.F. a Germa
niei vizînd încheierea unui' acord 
de colaborare în domeniul poştelor şi 
telecomunicaţiilor. S-a convenit ca 
aceste tratative să fie reluate la 
mijlocul lunii martie la Berii».

f l  AGENŢIA A.C.T.C. INFOR
MEAZĂ CA, la 15 februarie, un 
avion militar sud-coreean a violat 
spaţiul aerian al R.P.D. Coreene, 
încâlcind prevederile acordului de 
armistiţiu^ dintre Nord >i Sud. în 
ultimul timp, menţionează agenţia, 
autorităţile din Coreea de sud au 
intensificat provocările împotriva 
R.P.D. Coreene. _̂Ele trebuie să 
poarte întreaga răspundere pentru 
consecinţele ce decurg din asemenea 
acte, subliniază A.C.T.C.

m MINISTERUL AFACERILOR 
EXTERNE AL REPUBLICII VIET
NAMULUI DE SUD a dat publici
tăţii un comunicat privind hotărî- 
rea Guvernului Revoluţionar Pro
vizoriu al Republicii Vietnamului 
de Sud şi a guvernului Ugandei do 
a stabili relaţii diplomatice la nivel 
de ambasadă.

m  VALERY GISCARD D’ES- 
TAING, MINISTRUL FRANCEZ 
AL ECONOMIEI ŞI FINANŢE
LOR, A DECLARAT CA „guver-

arătînd că aceasta constă în faptul 
că „Statele Unite consumă acum mai 
multă energie decit produc". El a 
arătat că, In cursul acestei ierni, 
criza de combustibil a fost rezolvată 
pe o bază provizorie, respectiv prin 
suplimentarea importurilor de com
bustibil, în special de petrol. In 
consecinţă, « precizat preşedintele 
Nixon, „politica energetică a State
lor Unite va figura printre priori 
taţii« esenţiale ala Administraţiei“.

De asemenea, preşedintele a fă
cut cunoscut că a aprobat alocarea 
unor fonduri de 6 miliarde de do' 
lari pentru combaterea poluării me 
diitlui înconjurător, faţă de 1Í mili
arde cît alocase Congresul, sublini
ind că, în 1973, Statele Unite „na 
an nevoie să declanşeze un război 
împotriva degradării mediului în
conjurător, ci trebuie să facă pace 
cu natura*. După aprecierea pre
şedintelui Nixon nivelul poluării at
mosferei în toate marile oraşe a- 
mericane este în declin. Totodată, 
a arătat el, trebuie păstrată o pro
porţie în dezvoltarea economiei şi 
alocarea resurselor destinate amelio 
rării calităţii tnediului înconjurător.

Obiectivele guver
nului preşedintelui 
Salvador Allende 

in domeniul 
industrial şi agricol

Santiago dc Chile 16 — Corespon
dentul Agerpres, Eugen Pop, transmite: 
Creşterea producţiei şi productivităţii 
muncii în industrie şi agricultură re
prezintă obiective centrale ale efortu
rilor guvernului popular în domeniul 
economiei — se afirmă în programul 
de guvernare pe următorii ani al Fron
tului Unităţii Populare, dat publicităţii 
la Santiago de Chile. Documentul pre
cizează că atingerea acestor obiective 
este necesara pentru a se găsi o soluţie 
cu caracter permanent problemelor pe 
care îe ridică deficienţele în aprovizio
narea populaţiei cu produse de primă 
necesitate. Pe de altă parte, se va ac
ţiona în direcţia producerii unor sorti
mente de mărfuri oare să permită redu
cerea importurilor şi sporirea exporturi
lor. Totodată, se preconizează organiza
rea producţiei pe terenurile unde s a 
aplicat reforma agrară, creşterea spri
jinului tehnic şi financiar al statului, 
aplicarea unei politici de preţuri sti
mulatorii.

A n glia

D e z b a te r ile
din Camera
Comunelor

Londra 16. —> Corespondentul A- 
gerpres, N. Plopeanu, transmite: în 
Camera Comunelor au avut loc dez
bateri furţunoase pe marginea unor 
probleme economice şi sociale inter
ne. Răspunzînd la întrebarea adresată 
de un deputat laburist, ministrul a- 
griculturii, Joseph Gódber, a declarat 
că, „în perioada iunie 1970—decem
brie 1972, preţurile produselor ali
mentare au crescut cu 24,9 la sută". 
După cum a arătat însă deputatul 
laburist William Price, preţurile a- 
cestei categorii do produse au con
tinuat să crească.

în cadrul aceleiaşi şedinţe, t-a sub
liniat, de asemenea, că, în urma in
trării în Piaţa comună, Anglia tre
buie să sporească preţul oţelului cu 
19—20 lâ  sută. „Dacă asemenea creş
tere va intra în vigoare, a declârat 
deputatul laburist Benn, atunci vom 
fi martorii unei vertiginoase urcări 
Sn 'spirală a tutrtror preţurilor".

C o m u n ic a t c o m u n  
e g i p t e a n o - l i b a n e z

Cairo 16 (Agerpres). — Convorbi
rile care au avut loc, în capitala 
egipteană, între preşedinţii Anwar 
Sadat şi Suleiman Frangieh au fost 
consacrate examinării unor probleme 
privind Situaţia actuală din lumea 
arabă, mişcarea de rezistenţă palesti
niană şi relaţiile bilaterale între R.A. 
Egipt şi Liban, se arată în comuni
catul comun dat publicităţii la în
cheierea vizitei l a ’"Cairo, a şefului 
Statului libanez.

Potrivit comunicatului, întrevede
rile, care s-au desfăşurat „într-o at

mosferă frăţească, deschisă", an evi
denţiat identitatea de vederi între 
cele două părţi. Acestea s-au angaja» 
să întărească, în continuare, relaţiila 
între Liban şi R.A. Egipt în toate 
domeniile.

Referitor la situaţia din Orientul 
Apropiat, Libanul şi Egiptul şi-au ex
primat convingerea că pacea în Ori
entul Apropiat nu se poate baza de
cit pe drept şi justiţie, ceea ce pre
supune eliberarea teritoriilor arabe 
Ocupate şi asigurarea drepturilor le
gitime ale poporului palestinian.

nul studiază supravieţuirea opera
ţiunii „Concorde", care are şanse 
rezonabile de a fi realizată“. Agen
ţia Associated Press apreciază că 
declaraţia ministrului aruncă, pen-
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tru prima data, unele dubii oficiale 
in legătura cu viitorul aparatului 
supersonic franco-britanic.

B SONDA SPAŢIALA AMERI
CANĂ „PIONEER-10“, care ur
mează să ajungă, la 3 decembrie a.c„ 
în apropierea planetei Jupiter, a tre
cut cu bine centura de asteroizi 
aflata în traiectoria sa, fără a şu
ieri cea mai mică defecţiune, au 
anunţat- conducătorii programelor 
interplanetare ale N.A.S.A.

Sonda, avînd misiunea de a efec
tua primul studiu al zonei din apro
pierea planetei Jupiter, a intrat în

aceasta „banda* în car« gravitează 
numeroase fragmente spaţiale, în 
luna august 1972. Lansată dc la 
Cape Kennedy la 2 martie anul 
trecut, ea a parcurs deja 200 din 
cele 300 de milioane de mile cît 
măsoară traiectoria sa Pămint-Ju- 
piter.

Unul _ dintrs specialiştii N.A.S.A, 
a apreciat că „centura de asteroizi 
nu constituie un mare pericol pen
tru sateliţii lansaţi în zona sistemu
lui solar“.

B LA DUBNA A AVUT LOC 
SESIUNEA ANUALA A COMITE
TULUI REPREZENTANŢILOR 

, ÎMPUTERNICIŢI AI ŢĂRILOR 
MEMBRE ALE INSTITUTULUI 
UNIFICAT DE CERCETĂRI NU
CLEARE (I.U.C.N.). Delegaţia Re
publicii Socialiste România care a 
participat la lucrări a fost condusă 
de tovarăşul loan Ursu, preşedintele 
Comitetului de Stat pentru Energia 
Nucleară.
^Sesiunea a analizat activitatea des

făşurată de institut în anul 1972 şi 
a aprpbat planul de activitate a 
acestuia pe anul 1973.

Cu acest prilej, delegaţia română 
a avut convorbiri cu conducerea in
stitutului unificat privind dezvolta- 
rea colaborării dintre oamenii de 
ştiinţă din ţara noastră şi cei de 
la_ I.U.C.N. Delegaţia română a vi
zitat, de asemenea, o serie de labo
ratoare ale institutului de la Dubna.
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